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TÁRA es valamennyi hirdetéei iroda.

Budapest, augusztus 10,
Yilms német császár nnguiországi látogatása 

véget ért, s ma már a szenvedélyes utazó császár 
Hvígolanclba, birodalmának vj tartományoc-ská.iába 
érkezett, hogy ott lakomával ünnepelje rner Helgo- 
Jandnak a német birodalom kötelékébe vaV átadíi- 
cit. a mi már tegnap tényleg megtörtént. !s helgo- 
jandiakrwk Viktória angol királynőhöz intézett fel­
iratára a királynő nevében a következő válaszira­
tot küldötték meg a helgolandiak számára • Köte­
lességemhez képest ő felsége elé terjesztettem a 
feliratot, melyet ö felsége sok szeretettel fogadott.
A királynő megelégedéssel ismeri el a lakosság 
lojalitását, melyet ez az^ö kormányzása alatt tanú­
sított, s a legöszintébben kívánja nekik, hogy to­
vábbra is jólétben és megelégedésben legyenek, s 
jneg van győződve arról, hogy a német császár 
mindent meg fog lenni, hogy számukra a jólétet és 
megelégedést föntartsa.»

A német császár angolországi látogatásának po­
litikai jelentőségéről érdekes londoni levelet közöl a 
f'ost E levél úgy hangzik: «Valamint Vilmos csá­
szárnak múlt évi osbornei látogatása kiinduló pontja 
volt az angol-néinet egyesség létrejövelelének, vala- 
minthogy a walesi herczegnek erre következett ber­
lini látogatása és ott való nagyszerű fogadtatása 
nem volt hatás nélkül: úgy most a külügyminisz­
térium köreiben az a hir kering, hogy a német 
császárnak mostani osbornei látogatása nem ma­
radhatott politikai jelentőség nélkül, és hogy közte, 
a királynő, a walesi herczeg és Salisbury lord közt 
megbeszélések történtek, a melynek eredményei 
talán nem kevésbbé fogják meglepni a vilá­
got, mint az angol-német szerződés». A Post 
azonban kétkedik abban, hogy az egyességet 
már a múlt évben előkészítették. De az értesítés a 
Jiangulat jellemzése szempontjóból mégis figyelem­
reméltó. Mint egy berlini távirat jelenti, Vilmos 
császár megígérte Viktória királynőnek, hogy a 
jövő esztendőben újra elmegy Angliába és akkor 
néhány napot Londonban tölt.

A németországi antiszemitizmussal foglalkozik a 
Nation egy ezikkében Bickert birodaiomgyülési 
képviselő. Rámutat a németországi antiszemiták, 
különösen a badenieknek és a hessenieknek amaz 
újabb rendszerére, melyekkel a legutóbbi választá­
soknál a kartelpártokat elnyomták; konkrét adato­
kat közöl ama rendkívüli izgatásokról, a miket 
lapjaikban űznek, s bizonyítgatja azt, hogy az al­
kotmányos egyenjogúsággal ellentétben a zsidók 
nem lehetnek az ő kvalifikácziójuknak megfelelő 
számban bírák, tisztek és hivatalnokok. Czikkét 
azután igy végzi:

)>A védelemnek elmulasztása nagy hiba lenne. Ez 
első sorban a keresztények becsületbeli kötelessége. 
Tiltakozzanak a keresztények a közéletnek egy 
nemzeti ezég alatt követett hazafiatlan és keresz­
tényieden izgatás által való megmérgezése ellen. 
Becsületbeli kötelessége továbbá a keresztényeknek 
az is. hogy ne nyugodjanak, inig az egyenjogúság] 
a mely törvényeink értelmében a zsidó polgártár­
sainkat megilleti, minden irányban tényleg meg nem 
valósul. A német nemzetnek végeznie kell és vé­
gezni is fog az antiszemitizmussal, mert az ha­
zánknak szégyene volt és marad.

A maczedóniai lolgár 'püspökük beiktatása alkal­
mából a Vid elő figyelemreméltó czikket közöl Szer­
biának mostani külügyi politikájáról, s aczikk a szerb 
radikálisok és liberálisok orosz-barátságát a szerb 
állameszme ellen való árulásnak mondja. Egyedül 
az Oroszországhoz való közeledés, melyet az egye­
sült liberális és radikális ellenzék inaugurált, oka 
ama kudarezoknak, melyeket Szerbia külügyi poli­
tikája szenvedett. Az Oroszországgal való nyílt 
szövetkezés okozta az Ausztria-Magyarországgal, 
Törökországgal és Bulgáriával való feszült viszonyt 
és ez késztette Angliát arra, hogy a hármas szö­
vetség nagyhatalmaival szövetkezve, támogassa Bul­

gária követeléseit.
Az Ausztria-Magyarországgal szembenfen forgó 

kereskedelmi konfliktus ; Szerbiának az a kudarcza, 
hogy a porta nem akar elégtételt szolgáltatni a 
priszlinai szerb konzul meggyilkoltatásáért; a szul­
tán legújabb rendeletéi az üszkübi és ochridai 
püspökök kinevezletése tárgyában: kizárólag annak 
következményei, hogy Szerbia elfordult a hármas 

szövetségtől,
Oroszország egyébiránt épenséggel nem barátja 

Szerbiának, mert a maczedóniai püspökök kérdését 
maga is Bulgária javára kívánta eldöntetni a por­
tánál. Oroszország csak Ferdinánd fejedelemnek és 
Stambulov kormányának, nem pedig Bulgáriának 
ellensége. Oroszország ellenkezőleg egy Nagy-Bulgá- 

riát szeretne.
Szerbia csatlakozása Oroszországhoz, a mely a 

Szerb állameszmének a nagyszláv eszme alá rende­
lését feltételezi, valamint a többi fennemlitett kö­
rülmények a szerb állami érdekek megsemmisítését 
jelentik. Szerbia szlavofil politikája vitte Ausztria- 
Magyarországot Boszniába és Herczegovinába, Bul­
gáriát pedig O-Szerbiába és Szerb-Maczedoniába 

fogja vezetni.
A török-montenegrói haláron, daczára a két kor­

mány fáradozásainak, nem tartható fenn a béke 
és a nyugalom. Mint egy czetimjei távirat jelenti, 
e hó 7-én a malissorok egy csoportja hatolt át 
Andvievicza közelében a határon s egy monte­
negrói! meg akartak ölni. Erre harcz támadt, mely­
ben öt albán és egy montenegrói elesett. Tahir 
pasa, a porta biztosa, Beraneból Plava-Gusinyébe 
ment, hogy megbüntesse a vétkeseket és helyre­
állítsa a rendet.

augusztus

mindazon 
t.-cz. 2 
az igaz-

Budapest, augusztus 10.
.4? ioarsápüggi orvosi ácsról szó!1'1 törvénv- 

ez’kk életbp'ér-'eíése tárgyában a m. kir. igazság- 
Vigyminiszter p következő körrendeletét intézte az 
össze? első fo"vcmodásu kir bíróságokhoz, valamint 
az n?szes ki" -isvészségekbe?.

Az 1890. XL t.-cz. st- igazságügyi kormányzat 
és 'örvénykeze? terén felmerült s orvosi szakismeret 
tárgyává teendő összes ügyeknek véleményező elin­
tézését «az igazságügyi •r'T/’*' tanács» '"a'óskürébr 
utalta.

A most idézett törvény 7 S-ában nyert felhatalma­
zás alapján a következőket rendelem :

1. Az 1890. évi XI. t.-cz az 1890. évi 
hó 15-dik napién lép hatályba.

2. A jelen rendelet, vételétől kezdve 
ügyekben, a melyekről az 1890. évi X«.
§-ának a) b) és c) pontjai "rr.litést tesznek, 
ságügyi hatóságok a szükséges szakvélemény adása 
végett kizárólag az igazságügyi orvosi tanácsot keres­
sék meg.

3. A kir. járésbirságok hatáskörébe utalt bűnügyek­
ben e megkeresést csak a bíróság vezetője és csak 
az ügyészség meghallgatása után rendelheti el.

A í;ir. törvényszékek hatáskörébe tartozó bűn­
ügyekben eljáró vizsgáló biró — és pedig akár a kir. 
törvényszék központi vizsgáló bírája, akár valamely 
kir. járásbíróságnak egyik tagja — az igazságügyi or­
vosi tanácstól saját hatáskörében nem kérhet szakvé­
leményt, hanem annak kieszközlése végett — az azt 
szükségessé tevő okoknak tüzetes megjelölése és a 
szabály-zenien naplózott összes bűnügyi iratoknak, 
valamint a G. pontban említet' tényleirásnak bemuta­
tása mellett — minden egyes cselben kői eins a kir. 
törvényszékhez előterjesztést -enni. A kir. törvényszék 
p kérdésben három tagból alakított tanácsülésben 
határoz.

Ha a kir. ügyészség azon indítványának, hogy va­
lamely bűnügyben az igazságügyi orvosi tanács szak- 
vélemény adása végett kerestessék meg, a bíróság nem 
adott helyt, az ügyészség azonban a tanács szakvé­
leményének kieszküzlését a vádnak helyes képviselete 
és a vád emelésénél alapul veendő tényállásának tel­
jes kiderithetése czéljából clkcrülhetlenüi szükséges­
nek tartja: köteles c tárgyban a föléje rendelt fő­
ügyészhez az összes iratoknak és a ténylcbásnak be­
mutatásával kimerítően indokolt jelentés' tenni. A 
főügyész, ha az igazságügyi orvosi tanács megkere­
sését a maga részéről is szükségesnek tartja, azt sa­
ját hatáskörében eszközli és a nyert szakvéleményt a 
jelentést tevő ügyésznek megküldi ; ellenkező esetben 
pedig a megkeresést mellőzi s erről a kir. ügyészt az 
iratok visszaküldésével értesíti.

4. Az igazságügyi orvosi tanácshoz intézett megke­
resések a következő czim alatt teendők postára: «Ma­
gyar kir. igazságügyminiszterium igazságügyi orvosi 
tanács.«

5. Az igazságügyi hatóságok e megkeresések számát 
korlátozzák a mellözhetlen szükség eseteire, vagyis 
csak akkor forduljanak az igazságügyi orvosi tanács­
hoz, ha az általuk igénybe vett orvossz,'«kértük véle­
ménye egymástól eltérő vagy az orvosi véleménynek 
alaposságához konkrét alakban kifejezhető kétely fér, 
vagy végre, ez esetektől eltekintve, az ügynek kiváló 
fontossága a felülvéleményezés szükségét igazolja. —- 
A mennyiben azonban az orvosi vizsgálatot nem a 
törvénvszéki orvos teljesítette, az annak alapján ke­
letkezett szakvélemény, — ha annak felülvizsgálata 
szükséges — első sorban az illetékes törvényszéki or­
vos felülbirálala alá bocsájtandó, és csak, ha ennek 
véleménye sem nyugtatná meg a bíróságot, küldendő 
fel az ügy felülvizsgálat végett az igazságügyi orvosi 
tanácshoz.

6. A megkereséshez a felülvizsgálandó szakértői vé­
lemények a szabályszerűen naplózott vagy iratjegyzék­
kel ellátott összes iratok s ezeken felül egy rövid, 
de a megoldandó kérdés tekintetében kimerítő lúny- 
leirás is csatolandó. A tényleirás maga csak abban az 
esetben pótolhatja az összes iratokat, ha ez utóbbiakra 
az eljárás tovább folytatása végett a bíróságnak idő­
közben is elkerülhetetlen szüksége lehet.

7. A bíróságok és ügyészségek minden egyes eset­
ben világos kérdő pontok alakjába foglalják össze 
azon kételyeket, a melyeknek eloszlatását óhajtják.

8. Egyáltalában mindazon adatokat közöljék, a me­
lyek az igazságügyi orvosi tanács működését meg­
könnyíthetik és felülvéleménvének határozottságát szé­
lesebb alapokra fektethetik.

9. Bűnügyekben intézett megkeresésekben mindig 
megemlítendő: vájjon a terhelt, illetőleg vádlott sza­
bad lábon vagy előzetes letartóztatásban, illetőleg
izsgálati fogságban van-e ?

10. A bíróságok, illetőleg főügyészek, ha az igaz­
ságügyi orvosi tanácshoz intézett megkereséseik egy 
hó alatt nem intézteitek volna el, erről közvetlenül 
hozzám tegyenek jelentést.

11. Ha valamely kiválóan fontos orvos-szakértői 
vizsgálatnak az igazságügyi orvosi tanács egy vagy 
több tagja által eszközlcndü közvetlen foganatosítása 
mutatkoznék indokoltnak, — (1890. évi XI. t.-cz. 2. 
§-ának e) pontja) — az e végből szükséges kiküldés­
nek elrendelése iránt az előterjesztés közvetlenül hoz­
zám intézendő, illetőleg elhatározásom alá bocsá­
tandó. A kiküldött vagy kiküldöttek a vizsgálat alap­
ján készítendő szakvéleményüket a kiküldetést kért 
hatósághoz nyújtsák be, mely — a mennyiben a ki­
küldöttek véleménye egymástól eltérő vagy a kéte­
lyeket nem oszlatja ol — az igazságügyi orvosi ta­
nácsnak, mint testületnek felülvélernényét kérheti ki.

12. Az 1890. évi XI. t. czikkel s a jelen rendele- 
temben foglalt intézkedésekkel ellenkező minden ren­
delet hatályát veszti. Különösen hatályukat vesztik : 
az 1870. évi január hó 12-én 12,247/69. I. M. szám 
alatt kibocsátott körrendelet; az 1874. márczius 30-án 
7G2G/I. M. szám alatt kelt körrendelet 12. §-ának 
5-dik bekezdése; az 1880. évi márczius 3-án 5857. 
szám alatt, 1884. évi deczember évi deczember 19-én 
56,073. szám alatt és 1887. évi október 8-án 33,481. 
szám alatt kibocsátott igazságügyminiszteri körrende- 
letek; végre az 1887. évi deczember 24-én 78,879/11. 
szám alatt kibocsátott bel- és igazságügyminiszturi 
rendelettel közölt utasításnak 19. §-a. Az e §-ban kö­
rülirt esetben feiülvéleményadás végett jövőre szintén 
az igazságügyi orvosi tanács lesz megkeresendő. Kelt 
Budapesten, 1890. évi julius hó 22-én. Az igazság­
ügyminiszter helyett: Czorda Bódog, 
titkár.

ellátást, a gyengébbek pedig n t-onviktusban 
mérsékelt árak melle't kaphatnak élelmezést.

csak

s. k. állam-

VIDBK.
Szigetvár, aug. 10. lallián Béla főispán teg­

nap Pogány József főispáni titkárral és Madarász 
föszámvevővel hivatalos körútra indult. Nagy-Atádról 
Barcsra, az e hó 25-én megnyitandó vasúton utazott 
s daczára inkognitójának, Lábad, Görgeteg és Visonta 
állomásokon a népek százai üdvözölték. Barcson mint­
egy 3000 ember fogadta. Ott voltak a katonai és pol­
gári hatóságok, küldöttségek. Este fáklyásmenet volt 
és 240 teritékü banket, melyen a főispán ő felségére 
és Barcsra lelkes felköszöntőt mondott. Megtekintette 
a sertéshizlaló telepeket, a közraktárakat s hajókat, 
ezután pedig megkezdte a hivatalok vizsgálását.

* A karlóozal főszékesegyházban egy ének- és 
zenetanári állást szerveztek, melynek fizetését a 
patriarcha sajátjából fogja fedezni. A karlóczai pap­
növeldében és főgimnáziumban, a lefolyt tanévben 110 
tanuló kapott stipendiumot, azaz ingyen teljes ellá­
tást. A jövő évben csupán a jó tanulók kapnak telje*

Fenyvessy Ferencz áttérése a 
kor to énypártra.

Ugod, aug. 10. (Az IjgyeUrtés iudősitójának táv­
irata.) Fenyvessy Fercno.7 beszámolója Ugodon ma 
ritka ünnepségek közt men' végbe. A képviselő tisz­
telői és választói fényes fogadtatás' terveztek, mely­
nek minden pontja impozáns módon érvényesült.

Délután 3 órakor a pápai főtéren I’enyvessy lakása 
elölt ember-ember hátán állott. Az egész kerüle' vá­
lasztói o" 'dongtak, mikor a veszprémi vona1 
mely Véghely alispán n képviselőt számos', vesz­
prémi t.’c'ítolöjét hozt?, megérkezett. Az összegyűlt 
közönség ■> képviselővel együtt megindult azután ko­
csikon Ugodra. Kétszáz kocsi és 60 banderista vágta­
tott az ugodi utón a zenekarral. A közbeeső Qyimát 
községben diadalkapu fogadta az érkezüket. Keszler 
Antal üdvözlő beszédet mondott s koszorút nyújtottak 
iV a képviselőnek. Ugodon már egyb« volt gyűlve az 
egész választó kerület küldöttsége, mely a megérkező 
impozáns menetet éljenzéssel, mozsárlövésekkel fo­
gadta.

A község bejáratánál diadalkapu volt felállítva. Az ut- 
czákon két oldalt zöld gályákká! voltak a házak dí­
szítve. Kivonultak a tűzoltók díszben és 40 fehérru­
hás lányka. A községháza előtt .szorongott már a kö­
zönség. a melynek soraiban a vidéki előkelőségeken 
kívül ott volt Véghely alispán, Szabó Imre vesz­
prémi képviselő, Aéger Ágoston apát, 'l’ahács Adám 
veszprémi árvaszéki elnök, IlunJcár Dezső, Bczc- 
rédy Lajos stb. A kerület 44 községe mind előkelőén 
volt képviselve. Ezsr.-.yi néplürncg fogadta itt a Sza­
badhegyi Kálmán helybeli földbirtokos pompás ko­
szorúkkal disz: tett négyes fogatán érkező képvi­
selőt.

Lukacsé 'te János plébános volt országgyűlési 
képviselő üdvözölte lelkes szavakkal a képviselőt, ki 
pár szóval melegen megköszönte a fényes fogadtatást. 
Rövid pihenés után Horváth Lajos főszolgabíró lépett 
a feldiszitett emelvényre. Pár üdvözlő szó után fel­
kérte a képviselőt beszámolója elmondására és a po­
litikai helyzet megvilágítására.

Fenyvessy erre az emelvényre lépett és a követ­
kező beszédet mondotta:

Tisztelt uraim s polgártársaim!
Most, mikor itt állok e fényes gyülekezett elölt, 

hogy népképviselői kötelességemnek eleget tegyek, s 
megjelenni látom nemcsak a közelből, de még a leg­
távolabb községekből is választóimat, s itt látom , ve­
lük együtt, vendégeinket, megyénk és Pápa városának 
oly sok kiváló férfiát, — most, mikor mindezért, de 
főleg az érdemem felett megtisztelő impozáns fogad­
tatásért köszönetét kellene mondanom: — most ér­
zem csak igazán, hogy mily szegény a köszönet és 
hála tolmácsolásánál, á kifejezéseiben pedig oly gaz­
dag, szép anyanyelvűnk.

Nem is kísérlem azt inog. Nem használom, még ha 
tudnám Is, a szónoklat varázsát, hogy csillogó sza­
vakba öltöztessem hálámat és küszünctemet. De igenis 
iparkodni fogok azt máskép kifejezni, s ha isten erőt 
ad, meg fogják azt önök találni nem szavakban, de — 
tetteimben. Meg fogják azt találni politikai magatartá­
som becsületességében, eljárásom őszinteségében, po­
litikai programmom hü betartásában, elveim és meg­
győződésem nyílt, határozott követésében ; meg fogják 
azt önök találni hazám, vármegyém és választókerü­
letem igaz érdekeinek bátor és mindig kész védelme- 
zésében.

E felfogás vezérelt ma is önök közé. Eleget aka­
rok tenni szives felhívásuknak, el akarom mondani igény­
telen véleményemet a mai helyzetről és ismertetni 
szándékozom e helyzettel szemben nyíltan elfoglalt és 
elfoglalandó álláspontomat.

Tisztelt uraim és polgártársaim! Ez év folyamán 
felséges urunk és királyunk gróf Szápáry Gyulát 
hivla meg első és legfőbb tanácsadójának, öt állította 
a magyar kormány élére, kinevezvén mellé a kormány 
ismert tagjait, közéletünknek párlkülünbség nélkül 
méltán tisztelt és becsült kitűnőségeit. Az uj kormány 
kötclcsségszertileg a nemzet elé tárta programmját; 
kifejtette ország-világ színe elölt, hogy melyek azon 
alapelvek, melyekkel tovább akarja építeni Magyaror­
szág ezredéves államát; kifejtette, hogy melyek azon 
eszközük, melyeknek segítségével alkotmányunknak s 
a pragmatika szankczióból eredő közjogi állásunknak 
megvédését, az egységes magyar állam megerősödé­
sét, a nemzet kulturális és anyagi fejlődésének bizto­
sítékát, a haladás folytonosságát, az igazi szabadelvű- 
ségnek, s jogreformoknak létesítését és a közszabad­
ság megőrzését e hazában s e hazának inaugurálni 
akarja.

Lássuk, mi a kormány programmja? Az uj kor­
mány kijelentette első sorban is, hogy az 1.867-iki 
kiegyezésnek, Deák Ferencz és gróf Andrássy Gyula 
nagy alkotásának alapján áll. Azon az alapon tehát, 
mely a trón és a nemzet között egy 300 éves viszályt 
szüntetett meg: azon az alapon, mely annyi sok bal- 
szerencse után törvényes utódot ültetett szt. István 
király ősi székébe, s magyar királyt adott a magyar 
hazának. Azon az alapon, melyet a nemzet immáron 
23 éve igazol és szentesit és a melynek az osztrák 
czentralistákkal és a szlávok trializmus aspiráczióival 
szemben maga a — király a leghatalmasabb és leg-, 
első védője.

Külügyi politikánkat a nagy német birodalom és 
Olaszország szövetsége támogatja és biztosítja a béke 
áldásait.

A belügyi kérdéseket illetőleg kijelentette a kor­
mány, hogy daczára annak, hogy az államban az 
egyensúly helyreállolt, de mert a pénzügyi kibontako­
zás még teljesen befejezve nincs, kell, hogy a teendő 
beruházások arányban álljanak az ország anyagi 
erejével. Kijelentette, hogy szükség van a kor­
mányzat minden ágára kiterjedő, egységes, öntudatos 
közgazdasági politikára, hogy szükséges figyelembe 
venni a földmivelés, ipar, kereskedelem érdekeit, hogy 
a földnek nagyobb és biztosabb jövedelmczése czéljá­
ból szükséges lesz a mezőgazdasággal kapcsolatos 
iparvállalatokat létesíteni, — ez utóbbinak hiánya 
épen a mi vidékünkön érezhető legsajnosabban. Az 
ipari és kereskedelmi érdekek támogatására a lehető 
olcsó hitelezés módját és több fogyasztási piacz léte­
sítését érzi kívánatosnak a kormány.

Közgazdaságunk helyzetének jobbra fordulásában 
Baross Gábor erélyes kezének, a vasúti politika re­
formátorának és Wekerle pénzügyminiszter ritka 
szakértelmének bizonyára még sokat fogunk köszönni.

Igazságügyünknél a jogroformok egész sorozatát 
nemcsak Ígérte, de fokozatos haladással keresztül is 
viszi Szilagyi Dezső nagy tudománya, kinek kor- 
mányraléple előtt mind e reform csak hiú reményke 
dés tárgyát képezte.

Közoktatási politikánk az uj vezér Csáky Albii 
gróf alatt újból fellendült ; s ki meri tagadni, hogy 
igenis nemzeti kultúrpolitikát csinál az, a ki —- mint 
ö — tőrvényhozásilag szabályozza a kisdedóvás el­
hanyagolt ügyét, a ki a megoldás elé viszi a nép­

tanítók fizetésének, nyugdíjazásának kérdését ; a ki 
középiskoláink szervezeténél a görög nyelvre vonat­
kozó kezdeményezés által, a magyar egységes közép­
iskola felé tör és a ki felső oktatásunkban józan re­
formokat létesít.

De a mi ezúttal legfőbb és a mire, mióta képviselő 
vagyok, eddig hiába vártam, s a mely miatt ellenzéki 
is voltam a múlttal szemben: — az uj kormány ki­
mondta hivatalosan és nyíltan az állatni köz­
igazgatásnak ncmzelfontartó nagy elvét, de élet­
képes önkormányzati hatáskör biztosításával, s a vá­
rosoknak, mint kulturális és gazdasági központoknak 
önálló fejlesztésével.

S épen ezért, mikor a kormány az államosítás nagy- 
elvét zászlójára irta, én nem haboztam a mérsékelt el­
lenzék klubbjában azonnal felállani, és őszintén, 
mert csak az elfojtott szó veszedelmes, de az őszin­
tén kimondott szó sohasem vesz kárba, — kijelenteni, 
hogy meggyőződésem szzrint, a mérsékelt ellenzék­
nek hivatása véget ért. Jl mérsékelt ellenzék 
program mja teljesen azonos az uj kormány pro- 
grammjával, s igv most már csak kettő lehetséges, 
vagy egyezik csakugyan a kormány programmja a 
mérsékelt ellenzékével, vagy nem? Ha nem, akkor el­
lenzéknek kell maradnia és a kormány megbuktatá­
sára törekedni. Ha igen, — s ezt nem vonja senki 
kétségbe — akkor támogatni kell a kormányt. 
Mert ellenzéki pártnak mondani magát és a kormány 
programmját mégis mindenben osztani, épen oly 
egészségtelen és helytelen felfogás, mint a ki kor­
mánypártnak vallja magát és mégis titokban vagy 
nyíltan a kormány programmjának megvalósítását 
nem őszintén akarja. És épen a mindnyájunk által kí­
vánatosnak jelzett reformok érdekében egyenesen ha­
zafiul kötelesség: nem tétlenül bevárni azt, hogy a ki­
tűzött programmot, — melyért egy évtized küzdelmét 
és fáradságát szenteltük, s melynek teljes megvaló­
sulása a kezdet daczára évek munkájh lesz, — má­
sok nélkülünk létesítsék, de az elv és programm- 
azonosság alapján annak létesítésén él a- haza 
érdekében segédkezet kell nyújtani. Vagyis tá­
mogatni keli azt a pártol és azt a kormányt, 
mely a nézetünk szerint is üdvös reformokat akarja. 
Támogatni kell őszintén és — ingyen. Egy párt pro- 
grammjának és elveinek nemcsak a miniszteri bársony 
székekben lehet szolgálatokat teljesíteni, de az egy­
szerű képviselői padokon is.

Ez,ekct mondtam a klubban és nem tágítok e sza­
vaktól mostan som. Érzem, hogy az események kér­
lelhetetlen logikája nekem fog igezat adni és egyesí­
teni fogja azokat — a kik sem az alapelvekben, sem 
a kormányzati programmban úgy sein különböznek 
egymástól.

Én részemről a jövőben is azon politikai iránynak 
leszek önzetlen harezosa, mely a közjogi alapot szilárd 
nemzeti politika által igazolja ; moly ez alapon és 
ennek valódi szellemében megszerzi az országnak 
az anyagi megélhetés és fejlődés közgazdasági és 
pénzügyi feltételeit; mely a közterhek igazságos 
feloszlása és a takarékosság szigorú érvényesítése mel­
lett törekszik a földművelés- ipar- és kereskedelem 
együttes fejlesztésére; mely igazságügyünket, _ugy 
az alaki, mint az anyagi jog rendezésének törvény­
hozási megalkotásával, és a jogszolgáltatással foglal­
kozók jogos érdekeinek felkarolásával európai niveaura 
emeli; mely nemzeti létünket leginkább biztosító hazai 
közművelődésünket annak minden ágában és min­
den fokozatában intenzivebbé teszi; mely tiszteli és 
méltányolja a nem magyar ajkú polgártársainak jogait, 
és tiszteletben tartja, s tartatja az összes bevett egy­
házak törvényes jogait és megvédi, érvényre juttatja 
minden vallása honpolgár jogegyenlősőgi elvét és a 
vallási béke sértlietlcnségét; — és végül, mely üssz- 
müködésévol a magyar államnak szilárd belső szer­
vezetet biztosit, hogy tekintélyével és pártatlanságával 
polgárainak összeségét egy egységes nemzettestbe 
foglalja össze és egy egységes nemzeti öntudattal 
lelkesítse 1

A mi pedig specziális működésemet az országgyű­
lésen illeti, azután is, miként az előző években, a val­
lás- és közoktatási túrcza körébe tartozó ügyek fog­
ják főleg érdeklődésemnek és szerény, de lankadat­
lan munkálkodásomnak tárgyát képezni. A mi mind- 
űrt az egyházpolitikát illeti, e téren temérdek kom­

plikált kérdés van már évek óta napirenden, melyek­
nek rendezése épen a hilfclekezctek közti jó béke 
érdekében felette kívánatos. Épen csekélységem volt 
az, a ki már több mint üt óv óta ismételten sürget­
tem a nagyon is aktuális kérdések megoldását ; ilye­
nek a párbér, a kogyuraság, a kongrua stb. Parla­
menti felszólalásaimnak volt is annyi eredménye, hogy 
még a bold, kultuszminiszter megígérte ez utóbbinak 
a rendezését s meg is indította az előmunkálatokat, 
de nézetem szerint igen szerencsétlen alapon, a mi 
oka is volt a teljes sikertelenségnek. Nagy megnyugvá­
somra szolgál konstatálnom, hogy ö felsége a legfőbb 
kegyur 1887. márczius 22-én kelt leiratában az én állás­

osomnak adott igazat és nem fogadta el a kongrua 
izottság javaslatát. Az 1802-diki generális konskrip- 

czió tökéletesen elavult, hasznavehetetlen elaboratum.
— Reformálnunk kell elöbb-utóbb a párbér s a kegy- 
uraság intézményét is, még pedig a modern közgaz­
dasági és jogi fejleményeknek megfelelőleg azon az 
alapon, melyet a parlamentben már egy ízben kifej­
teni szerencsés voltam. — A mi pedig a sokat han­
goztatott katholikus autonómiát illeti, ezt óhajtom ma 
is, vigyáznunk kell azonban, hogy egyfelől — a közel­
múlt tapasztalatai után — a más hitfelokezetek félté­
kenységét ok nélkül fel ne keltsük, s másfélül a ma­
gyar király főkegyúri jogának évszázados intézményét 
meg ne sértsük.

Az általános egyházpolitikáról az az én kon- 
ezepezióm, hogy az állam olyan egyházpolitikát kö­
vessen, hogy az államnak a minden honpolgártól fél­
tékenyen őrzött tekintélye,semmiféle körülmények közt 
soha legkisebb csorbát se szenvedjen.

A legutóbb felmerüli u. n. elkercsztelési ügyben is 
szükségesnek tartom nyilatkozni, mert nem akarok 
azon képviselők közé tartozni, a kik máskép beszélnek 
a papság',előtt és egész máskép a miniszterek előtt. Véle­
ményem szerint,az örökösen felmerült súrlódásokat csak 
úgy lehet és kellene megoldani, hogy ám az egy­
házak maguk vezessék továbbra is saját czéljaikra 
anyakönyvezel, de mert egyfelől az államnak a köz­
élet ezernyi fázisában folytonosan szüksége van az 
anyakönyviekre és mert másfelől a különböző egyhá­
zak papjai különben is nem hivatalnokai az államnak 
és igy tőlük ingyen szolgálatokat alig vehet az igénybe:
— kezelje tehát az állam maga a saját czél- 
jaira, a saját fegyelmi fóruma alá tartozó kö­
zegei által az anyakönyveket. Ez az egyedül igaz­
ságos és az államhoz méltó eljárás.

Közoktatásunk terén a felsőbb oktatás reformja 
előtt állunk. Nézetem szerint e reformot nem lehet 
tisztán csak az egyetemi rendszerre alapítani. Nem is 
logika az állami kormányzatban, ha egy részről de- 
czentralizáljuk a kir. táblát s más részről megszüntet­
jük épen a táblák székhelyén levő akadémiákat. 
Ezeket kell az egyes vidékek tudományos emporiu- 
mává tenni, mert nálunk egyáltalában helyesebbnek 
bizonyul o téren nem a német, de inkább az olasz 
rendszer, hol kisebb városok, mint Piacenza, 
Catania, Siena is bírnak felsőbb tanintézetek­
kel. Szükségünk van továbbá orvosi fakultásra 
is. Svájczban 600,000 lélekre, Portugalliában 
millióra, szomszéd Ausztriában 3 millióra, nálunk 
8 millióra esik egy orvosi fakultás. Utánunk már 
csak Oroszország következik.

Középiskoláink reformjánál az egységes középis­
kolának vasvok feltétlen hive. Ez eszme derék tanári

(tarunk helyeslése mellett azt hiszem mindinkább kö­
zelebb jö a megvalósuláshoz. Nagy gond fordítandó 
a territoriális elhelyezésre. Sok vidék pazarul van 
ellátva középiskolákkal, a legmagyarabb nagy Alföld 
rovására. Pedig az igazi magyar kultúrát épen a tvzs- 
gyökorcs magyar elemre kellene fektetni.

Képoktatásunk szilárd, biztos léptekkel halad 
előre, de még e téren a nemzet áldozatkészségére 
lesz szükség, hogy néptanítóink, kiknek e na­
pokban Összeülő országos értekezletét innét a 
távolból is előre üdvözöljük, ne hiába fáradjanak.

Szóval, kulturális haladásunk elé teljes bizalommal 
tekinthetünk, csak folyton és folyton elöltünk lebeg­
jen azon egyedül helyes kullurprogromm, hogy — 
mindent a magyar állam és magyar nemzet érdeké­
ben kell tanítanunk !

Nemzeti kulturállamot első és legfőbb sorban nem­
zeti kultúrpolitikával lehet csak létesíteni. Mert a 
nemzeti államot nem csak külsőleg kell megteremte­
nünk, de tartalmat kell neki adni a nemzeti eszmény 
által. A magyar nyelvnek és kultúrának, mint szel­
lemi életünk és munkálkodásunk közegének domináló 
szerepet kell juttatni az összes kulturális irá­
nyainkban.

A nemzeti aspiráczióka' nemcsak a közjogba kell 
belevinni, de bele keil vinni az ország kultúrpolitiká­
jába is, a nélkül, hogy a legtávolabbról is elszakad­
nánk a müveit nyugat szcllemélcszlö érdekközössé­
géből.

Vagyis: európainak és magyarnak kell lennünk, 
hogy nyugodtan nézhessünk elébe a nemzet jövő ezred­
évének.

Ily elvekkel és felfogással akarom én támogatni 
Magyarország kormányát. Es nem kételkedem, hogy 
intencziói szerint cselekszem Támogatni lovalisan, 
hűen és minden ellenszolgálal nélkül. Ell on szolgálat 
nélkül, mert a ki a közügyét igazán szolgálni akarja, 
az ne tekintse azt lóriiéit asztalnak, a melynél jól 
lakni lehet, de oltárnak, a melyen és a melyért ál­
dozni kell.

Ha így kellek önöknek, úgy kérem ajándékozzanak 
meg bizalmukkal. — Legyenek meggyőződve, hogy 
bizalmuk és barátságuk az lesz előttem, a mi az ó 
klasszikái hellón világban a szent olajfáról szakított ág, 
melyet ha polgártársak adtak át, az az arany-koroná­
val volt egyenlő értékű.

Köszönöm még egyszer szives megjelenésüket és 
jóságukat, melyet soha elfeledni nem fogok. Tartsa 
meg az isten önöket, hogy még sokáig szolgálhassák 
a közügyel és általa a hazát és a királyt!

A többször viharos éljenzéssel és helyesléssel meg­
szakított és nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után 
Lukacsek ugo-di plébános szólott. Meleg szavakkal 
méltányolta a képviselő eddigi működését egyúttal ö, 
a ki magát 48-as elvűnek hirdette, de személyi 
okokból mindig Fenyvessy pártján volt, a vá­
lasztó-közönség nevében magáévá tette prograrnin- 
ját, s támogatását jövőre szivéből, leikéből fel­
ajánlotta. Utána a kerület más részei nevé­
ben Perczc] Sándor, Perczcl Mór fia szép beszéd­
ben biztosította a képviselő' választói türlietet'cn ra­
gaszkodásáról. Khuen Vincze varsányi plébános 
ugyan ezt jelentől te ki, legvégül pedig Horváth La­
jos főszolgabíró zárta be nz ünnepélyt, azzal, hogy 
határozatilag kimondta a választók bizalmi szavaza­
tát és szép szavakkal éltette a képviselőt, valamint a 
választókat. Ezzel az ünnepély véget ért.

A kocsisor visszaindult Pápára, melynek közönsége 
ezúttal valósággal tüntetett Fenyvessy mellett, kinek 
kíséretében volt az egész város intclligcncziája. Pá­
pán a «.Oriffbcn banket volt Fenyvessy tiszteletére, a 
ki több üdvözlő sürgönyt kapott.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 10.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, elöleycs rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb számút a postahivatalban (poste res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily előfi­
zetéseknél, melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szervái időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
értesítve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hirelc. A király csütörtök ón éj­
jel a szakadó eső daczára, vadászkirándulást lett 
Lápot bajor királyi herczeggel. — József főherczeg 
családja tegnap reggel Mária-Czelből Sopronon ke­
resztül Bicskére s innen Alesutra utazott. — Vilmos 
főherczeg tegnapelőtt szemleutjában Zágrábba érke­
zett, ahonnan rövid tartózkodásra Károly városba uta­
zott. Tegnap azonban már ismét visszatért Zág­
rábba. — Stefánia özvegy trónörökösné ma reggel 
Innsbruckból Bécsbe érkezett. — Ildimmel báró 
altábornagy s belgrádi osztrák-magyar követ teg­
nap délután Olaszországból Bécsbe érkezett s in­
nen ma állomására Belgrádija utazott. — Lucius 
br. porosz miniszter Berlinből, — Sir William 
Smith kanadai angol tengerészeti miniszter London­
ból Bécsbe érkezett. — Sebes Pál kereskedelmi mi­
niszteri osztálytanácsos szabadságidejét családjával 
együtt Toroczkón tölti. — Csontossy János dr. 
múzeumi könyvtári segédőr az összes magyar 
könyvtárak képviseletében az anlverpeni bibliográ­
fiái kongresszusra utazott.

— A király Dobreczonben. A király a legutóbbi 
megállapodások szerint szeptember 12-én délelőtt 10 
órakor fog Debreczenbe érkezni s még ugyanaz nap 
el is utazik Székelyhidra. Degenfeld főispánt Szápáry 
Gyula gróf miniszterelnök arról értesítette, hogy a ki­
rály Debreczenben a városházát fogadja el szállásul. 
A városháza átalakítását ennélfogva már legközelebb 
megkezdik. Az uralkodó elé bandérium vonul ki a 
vasúthoz, melynek tagjai a következük lesznek: Besz- 
ler Lajos bandériumvezetö, Voesey Imre, Medgyaszay 
Miklós, Orosz Sándor, Márton Imre, Kickl Antal, Tö­
rök Gábor, Jeney Miklós, ICenézy Gyula, Bosznay Ist­
ván, Dezső Kálmán, Somossy Jenő, Berger Jenő, Mócz 
András, Kémery József, Hutlflész Kázmér, Rickl Géza, 
Szoboszlay Sándor, Udvarhelyi Géza, Fényes Ákos, 
Czcglédy György, Dalmy László, Vadász Emil, Stein- 
feld Mihály, Csanádi Jenő. Debreczenben délig az üd­
vözlő küldöttségeket fogadja a király, azután 1—J4 
óráig megtekinti a város néhány nevezetességét. 4 
órakor udvari ebéd lesz. A vendéglátás részletei még 
nincsenek véglegesen megállapítva.

— A kőbányai bucin napja volt a mai nan a 
m ermészetesebb. mint hogyj örömére ennek, &
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szokottnál mozgalmasabb és tarkább volt képe az 
amúgy is élénk kerületnek. A templomban már 
reggel hat órakor kezdődtek az áj tatosságok. 
Az ünnepélyes isteni tiszteletet a plébánia-tem­
plomban délelőtti 10 órakor tartották: sokan 
voltak a templomban s az első padsorokat a hatósá­
gok fejei foglalták el. A misét Benedikovits Károly 
kőbányai plébános ezolébrálla nagy segédlettel, mialatt 
a templomi énekkar Stegmann Károly A-dur miséjét 
adta elő; a betéteket és magánrészeket Oleják Ká- 
rolvné, Zinnaner Emilia, Burghardt Róbert és Bicns/ky 
Lip’út énekelték. Az istentisztelet,mtán kezdődött az 
igazi vigalom, mely a hajnali órajtban ofct, véget.
~ — A szervita-rend föiltitrniáteyzója Bu­
dapesten. Coriui András, a szervita-vend Rómá­
ban székelő főkormányzója, ma délután fél kellő­
kor a bécsi gyorsvonattal a fővárosba érkezeit. A 
lökormányzó e hó elején utazott Bécshe, s ott 
jelenvolt az f> én, li-án és 7-én meglarlott szerzet- 
házi főnökválasztásokon. Récsből a fökormátiyzó 
titkárán kivid, kit Rómából hozott magával, vele 
érkeztek Budapestre Hies; Bonilácz, a szerzetrend 
magyarországi provineziálisa és a pesti ház perjelje, 
továbbá Huber Benignus, a bécsi ház perjelje, 
Jene* Amandeus a langeki (Ausztria) ház perjelje 
és plébánosa s Vranu Cyrill, a budapesti ház 
tagja. Az osztrák-magyar államvasul budapesti 
pályaudvarába a pesti ház több tagja kivonult az 
érkező főkormányzó elébe. A főkormányzó és kísé­
rete egyenesen a szerviták szervita-téri kolostorába 
hajtatott s itt szállt meg. A kolostor kapujában 
a szerzet itthon levő tagjai fogadták őt, teljes 
számban. Ma délután a főkormányzó a kolostor 
berendezését tekintő meg s a nap hátralevő részét 
a ház tagjai társaságában töltötte. Ideutazásának 
czclja mindenekfelelt megtekinteni Budapest neve­
zetességeit. A főkormányzó ugyanis még sohasem 
volt Magyarország fővárosában s az a vágy. hogy 
némileg megismerhesse azt. vonta öt ide. Holnap, 
holnapután nagyobb sétakoesizásokat tesz Buda­
pesten és környékén s csak szerdán reggal indul 
vissza az «örök városba*. Becsig vele mennek a 
bécsi és a langeki perjel is.

— Rnttkaynó Szegeden. Rutlkayné asszony, mint 
szegedi levelezőnk siirgönyzi, Zomborből, a hol 
tegnap fáklyás-zenével, tüneményes lelkesedéssel bú­
csúztatták el, ma délben Szegedre érkezett Halász 
Olivérnek és a család több tagjának kíséretében. Sze­
gedre való jövetele nem volt bejelentve, mert mint 
Rutlkayné mondja, kerülni kíván minden fültiinést, de 
mégis fölkeresték Ruttkaynét a függetlenségi párt ve­
zérei, kiknek lelkesedéssel beszélt bátyjáról, Kossuth 
Lajosról. Szeged városa, melyet kocsin végig nézett, 
igen tetszett. Társalgás közben hangsúlyozta, hogy 
Kossuth Lajos a főváros mellett a vidéki városok 
emelkedését óhajtja. A vasútnál sokan felkeresték, a 
kik ittlétéről értesültek. Délután ül órakor Csabára 
utazott, honnél Debreczenbe, majd Tálrafiiredre megy. 
Augusztus 24-ikét, Lajos napját, Sátoraljaújhelyen, 
születéshelyén tölti s ott Matolay Etele alispán ven­
dége lesz. Kossuth Lajostól a Como-tó mellől levelet 
kapott, melyben Kossuth azt hja, hogy jól érzi 
magát.

— Tua Terezlna, a nálunk is járt hegcdümiivésznö, 
ikreket szült. Mint a «Franki', /.tg.» írja, a két kis 
legényke a múlt csütörtökön jött a világra. A szép 
menyecske férje, Valetta római iró, állítólag el van 
ragadtatva s megfogadta, hogy mindkét apró Valcttá- 
ból hegedűművészt nevel.

— Baross Gábor Pozsonyban. Baross Gábor 
miniszter a személy vonal tál reggel 4 órakor váratlanul 
Pozsonyba érkezett Cathry vállalkozó mérnök vezetése 
mellett az állandó hídépítési munkálatokat megte­
kintvén a várost a fi órai, zsolnai vonattal elhagyta.

— Csillaghullás. Azok, a kik a csillagos ég misz­
tériumai iránt valamennyire érdeklődnek, gyönyörűsé­
güket lelhetik most egy pár napig a rendkívül süni 
meteorimllásban, mely valóságos tűzesőként sziporká­
zik végig a levegőn. Kél ilyen csillaghullás periódusa 
van az esztendőnek : az egyik augusztus 10-töl 111-ig 
terjed, a másiknak a tetőfoka meg november IH-ikára 
e=ik. Augusztus 10-ike ma van s igy még két-három 
éjszakán át gyönyörködhetünk a legszebb meteorlml- 
lásban: a mire most annál jobb az alkalom, mert a 
hold egészen fogytán van már s igy a sülét ég­
boltozaton rendkívül ragyogónak látszik a lefutó 
meteor.

— A világosi fegyverletétel gyászünnepe. Aug. 
13-át, a világosi fegyverletétel gyászos napjának év­
fordulóját, minden évben meg szokta ünnepelni Nagy­
várad-város közönsége. Negyvenegyedik éve lesz most 
annak, hogy önkényt mondtunk le ezredéves történel­
münk legdiesöbb harezainak folytatásáról. Most azt 
írják Nagyváradról, hogy ott az olaszi templomban 
nagy gyászistentisztelet lesz augusztus 13-án. Az isten­
tiszteletre a hatóságok is hivatalosak lesznek.

— UJ monitor a Dunán. A közös hadügyminisz­
térium tengerészeti bizottsága uj dunai monitort ren­
delt meg az újpesti Schoenichen-Mc hajógyárban. 
Az uj monitornak, mely valamivel nagyobb lesz, mint 
a Maros és a Leitha monitorok, a jövő év június 
havára kell a szerződés értelmében elkészülnie. Az, 
hogy a tengerészeti bizottság Magyarországon épilleti 
e hajót, mindenesetre azt mutatja, hogy az itteni ha­
jógyár-ipar minden követelményeket kielégíthet. Maga 
Sterneck tengernagy, a tengerészeti parancsnok győ­
ződött meg erről, mikor a delegácziók legutóbbi ülé­
sezése idejében az említett hajógyárat meglátogatta s 
annak versenyképességéről meggyőződvén, a szerző­
dést megkötötte vele. Lgyanczen czégr.él kél uj bala­
toni csavargüzüst rendeltek meg, a melyeket jövő év 
május havában adnak át a forgalomnak. A két uj 
jármű vizreboesátásával régi óhajtása teljesül a Bala­
tonpart lakosságának.

— Viharok. A hetek óta tarló nagy hőséget ismét 
viharok váltják fel az ország különböző részeiben. 
Mmt nekünk Orosházáról Írják, olt négy beli rekkenö 
hőség és nagy szárazság után tegnap 5 és G óra közt 
nagy zivatar volt. Erős szél fújt és esővel vegyített 
nagy szemű jégeső hullt. A zivatar egy fél óránál ló­
vá bb tartott, s a szőlőben nagy kárt okozott. Mezö- 
Keresztesröl írják, hogy azon a vidéken pénteken 
vihar pusztított. A kik a budapesti gyorsvonaton utaz­
tak, remegve nézték a kupék ablakaiból az ólom- 
szürkéből koromfeketébe átmenő, gyors rohanást! fel­
hőket, melyek szinte leszakadtak. Egyszerre, Mezü- 
Keresztes tájékában irtóztaló’szélroliam támadta meg a 
robogó gyorsvonatot, ngv hogy kénytelen volt futását 
meglassítani, később pedig nyílt pályán megállani. A 
zugó szél egy kupé tetejét felszakitotla, s a kik benne 
voltak csűrön vízzé váltak. A szörnyű szél házak telejét 
vitte el, nagy élüfákat tördeli ki, a telegramm-oszlopok 
közül mintegy harminez darabol döntölt le, keresztül 
fektetve a vasúti sínen, miért i< a vonat kénytelen 
volt rnegállani, rnig a pályát az akadályoktól meg nem 
tisztították. Az ítéletidő Váncsod, Berettyó-Iijfahi felé 
húzódott, miközben a terhes felietekből galamblojás 
nagyságú jég hullott, vastag ró légben terítve be a 
földet. A gyorsvonat Nagyváradra egy órai késéssel 
érkezett.

— Tömeges fürdés ruhában. A palermói Carini- 
fürdöben az összes liivdövendégck loiletlje áldozatául 
esett egv mulatságos balesetnek. Mintegy háromszáz 
hölgy volt együtt a rotundán, midőn a padló egy­
szerre beszakadt s a javában csevegő hölgyközönség 
a vízbe zuhant. A fiirdöintézel személyzete nyomban 
hozzálátott a rperitésh^z. Ezzel egyidejűleg a fürdői

vendégsereg teljes parádéban levő férfitagjai is a 
vízbe vetették magukat s szerencsésen kifogták a tel* 
jesen átázott hölgyeket. Azon az egyen kívül, hogy a 
pompás loileltek tönkre jutottak, semmi más baleset 
nem történi,

— Tüzek a vidéken. Verböczrül Írják lapunknak, 
hogy a mull napokban Fekete-Fátokon a Ferenczy- 
féle uradalomban 1300 kereszt gabona leégett. — Sa­
lunkon (I’gocsamegye) is volt tűz pár nap előtt, mely 
37 házat és sok melléképületet pusztított el. Leégett 
a parochiális ház is ; a templomot csupán a lakosság 
lankadást nem ismerő ébersége mentette meg. A kár 
nagy, a szerencsétlenség annál inkább sttlyosotlik a 
salánkiakra, meri csak nagyon kevés épület volt tűz­
kár ellen biztosítva. Mind a kél tüzeset valószínűleg 
vigyázatlanság következménye. Román-Bogsánban 
(Krassó-Szörény-mcgye) a fürészgyár e hó 9-én telje­
sen leégett. A kár 20,000 forint. — Kisteleken Kőim 
Adolf csontosparti majorja leégett. A kár 10,000 fo­
rint. — A maori tűzvészről újabb adatokat kap­
tunk. A második tűzvész Pischl János gazda- 
ember háza közelében támadt. Két utczát s 
egy sikátort*okkupáll a tűz néhány másodpercz alatt ; 
oltásra gondolni sem lehetőit. Az óriási szélvészre 
esti nyolezkor következett záporosö oltotta el a tü­
zel éjjeli 11 órára. Azt a föltevést, hogy a második 
tűzvész gyújtogatásból eredt, utólag kiderített több 
adat támogatja. Az a vándorlegény ugyanis, kit a 
gyújtogatással gyanús!Inak, kenyeret kért Fisch• gaz­
dától s midőn ez öt elutasította, keserűen felkiáltott: 
• Megfizet ezért az Isten, vagy ha az nem — hát az 
emberek !» Mikor n Pischl gazda házaláján a kaza 
föllobbar.t, ez a vándorlegény sietve menekült onnan. 
Akel Ignácz lia vette észre először a tüzet, a ki 
épen akkor ment a kazalhoz, hogy almot vigyen az 
ökrök alá. Látva, hogy a kazal mellett elhelyezett 
venyigchalom füstölög, apját kiállá. Az apa szétszórta 
a venyigekévéket s közöttük egy kabátot talált. 
Szalma és tapló volt a. gondosan összegön gyűlt 
kábáiban, melyet előző napon a titokzatos ván­
dorlegény viselt. Csak ekkor gondoltak arra, hogy 
üldözőbe vegyék. A város határán kívül járt már, 
a midőn letartóztatták. — A szenvedő nép között a 
nyomor enyhítésére ismét több segélyösszeget osztot­
tak szét. Hazaérkezett a katasztrófa hírére Meszlényi 
Lajos képviselő is, ki külföldön volt, s fölkereste vá­
lasztóit, hogy tanácsosai és anyagilag is segítse a 
szerencsétleneket. Az egeitek számára öOO frtot adott 
a sajátjából.

— A ndna, mely egy pár hónap előtt oly nagy 
rémülésére volt az embereknek, itt-ott még mindig 
kíséri. M.-Fodorházán a napokban egy tizenkét éves 
liu kapta meg ezt a különös betegséget. Négy hétig 
csaknem szakadatlanul aludt, mig végre meghall.

— Magyar iró Oroszorazágban. Szabó Endre, 
az Üstökös szerkesztője, az Egyetértés munkatársa, 
hosszabb tanulmányútra indult Oroszországba. Mint 
az orosz irodalom alapos ismerője és hivatott fordí­
tója széleskörű összeköttetésekkel bir az orosz irói 
társaságban és az orosz újságok mindig a legmele­
gebb rokonszcnvvel Írnak róla. Meglátogatja Oroszor­
szág nagyobb városait, kiválóbb politikusait s a jele­
sebb írókat. Visszatértéig az Üstökös szerkesztését 
Virág Béla hírlapíró, a lap régi munkatársa vette át.

— Gyllkoskeroaök A trieszti rablógyilkosság 
tettesét tüzzel-vassal keresik most Európa szerte. A 
városi rendőrség igazgatósága többek közt Marburg 
város rendőrségét is értesítette a gyilkosságról s el­
küldte a gyilkos szernélyleiráaát is, azzal a kéréssel, 
hogy tartóztassák le nyomban, ha a trieszti futárvo­
naton a várost érintené. Hetedikén éjjel a város csak­
nem teljes rendőri létszáma ott állt a vasúti vágány 
kél oldalán, mert Triesztből újabb távirat érkezeit, 
a mely arra figyelmeztette a marburgi rendőrséget, 
hogy a gyilkos valószínűleg ez éjszaka érkező gyors- 
vonalon van. Több sem kellett a marburgi rendőröknek. 
Át- meg átkutatták az összes vaggonokat, jól szem- 
ügyre vélték az utasokat, hogy ilíik-e reájuk a gyil­
kos személyleirása. Találtak is egy szerencsétlen lló- 
lást, a ki clsöosztályu kocsiban utazott, a kire töké­
letesen ráillett a gyilkos személyleirása. Szerencsét­
lenségére nála is ezer forint volt, épen annyi, a 
mennyit a gyilkos magával vitt. Már le akarták tar­
tóztatni, mikor két másik utas igazolására tovább en­
gedték utazni.

— Még: egy Gotterhalte-hiatórlát imák nekünk 
Pozsonyból, a melyből kiviláglik, hogy — ha a bálren* 
dezöségben egy kis erély lakozik — Ootterhalle 
nélkül is leltet füherezegi párt fogadni. Két eszten­
dővel ezelőtt történt ez a dolog. A jogászifjuság elkiil- 
dötlc volt a maga deputáezióját Herberstein gróf fő- 
udvarmesterhez, hogy ennek közbenjárásával Fri­
gyes föherczegct és nejét hívja meg a legkö­
zelebbi jogászbálra. Esterházy Gyula gróf, a pozso­
nyi volt főispán fia, a jogúszbál akkori elnöke ve­
zette a parádés küldöttséget. A füherezegi pár a 
legszivélycsebben fogadta a daliás ifjakat s megígérte, 
hogy a bálon okvetlenül jelen lesz. Néhány nappal 
később, közvetlen a bál előtt, a füudvarmesteri hiva­
taltól meghívást kapott a bál elnöksége. Balsejtelmek­
kel eltelve vonult fül a deputáczió ismét Herberslein 
gróf íüudvarmester elé, a ki ezúttal fölöslegesnek 
tartotta az iíjakat a föherczegi párhoz bevezetni.

— Ha jól tudom, — kezdő Herberslein gróf fö- 
udvavmester, — a fenségek megígérték önöknek, hogy 
a bálba elmennek.

— Igen, — válaszolt a küldöttség elnöke, — az 
ifjúság már tudomásul is vette ezt. Köszönettel és 
elragadtatással vette tudomásul.

— Értem, értem. Fűdé tovább a szót a föudvar- 
rnesler. Ez nagy megtiszteltetés, elgondolhatják. Re­
mélem, csak tudják önök, hogy ü fenségeiket a Gott- 
erhaltéval szokás fogadni ? S hogy a szokás alól nem 
képez kivételi semmiféle testület, a mely ö fenségeik 
megjelenésére számítani akar ?

— Sajnáljuk, feleié az elnök, Esterházy Gyula gróf, 
tisztességnek okáért rándítván egyet az inggalérján, 
ezt a jogászifjuság nem teheti. Azután meg ü fen­
ségeik semmiféle feltételhez nem kötötték megjele­
nésüket.

— Úgy ! Hát aztán mivel akarják fogadni a fensé­
geket V

— Van minekünk egy igen szép nótánk. Magyar 
ember ennek hangjai mellett szokta ünnepelni azt, a 
kit szeret. Úgy hívják, hogy «Rákóczi-induló».

— Um Gottes willen! Hiszen ez forradalmi ének ?!
— Szerintünk nem csupán az, replikázott a bátor 

fiatalember. Mikor a magyar nép igazán ünnepel 
valakit: a Rákóczi-induló mellett teszi ezt, még pe­
dig minden utógondolat nélkül. Mert ez az egyetlen 
induló, melyben a magyar nép öröme, búja, termé­
szete, karaktere a leghívebben van kifejezve.

A főudvarmesler e «hallatlan» kijelentésre a mo­
noklit is leejtette szeméről s a következő pillanatban 
a faképnél hagyta a depulácziót. Szomorúan, leverten 
távoztak az ifjak — el lévén készülve rá, hogy Her­
berstein gróf, mint az uralkodó család környezete 
hasonló esetekben szokott cselekedni, múlhatatlanul 
beteszi előttük az ajtót a füherezegi párnál.

Már az ifjúsági gyűlésnek is bejelentették volt az esetet, 
midőn a föherczegi palotából gyors futár érkezett a bál .

elnökségéhez, azzal a szóbeli üzenettel, hogy a főud­
varmester sürgősen beszélni óhajtana a deputá- 
czióval.

Tíz perezczel később ismét rendelkezésére állt a 
küldöttség.

— No, monda a főudvarmesler kegyes mosolylyal, 
kieszközöltem ü fenségeiknél, hogy elengedjék önök­
nek a Gotterhaltét. S megveregette a vállát Esterházy 
Gyula grófnak.

A deputáczió meghajtotta magát.
— Azonban csak egy feltétel alatt! Magyarázta to­

vább Herberslein gróf a dolgot. A Rákóczyt játszani 
nem szabad . . . semmit sem szabad játszani, 
mikor ö fenségeik a bálterembe lépnek ... Megtehe­
tik ezt ?

— Ha felsőbb helyen igy kívánják, miért ne ? A 
zene elhallgatásában egyébiránt szintén ki lehet fejezni 
a tiszteletnek azon mértékét, mely ü fenségeiket meg­
illeti.

igy történt, hogy Frigyes föherczegnek és nejének, 
Izabella föherczegnőnek a bálterembe, léptekor sem 
Gotterhaltet, sem más darabot nem játszott a 
zenekar. Mélységes csönd fogadta őket, melyet 
hosszantartó harsogó éljenzés váltott föl.

A föherczegi pár igen jól találta magát a bálon 
elannyira, hogy szokása ellenére éjfélulánig maradt ott 
és megelégedésének a lehető legkitüntetöbb alakban 
többszörösen kifejezést adott.

— Gyermekgyllkosság. Beregszón a csendürség 
elfogta a Pareszku nővéreket, kik gyermekgyilkosság­
gal vannak vádolva. A szép Tina ugyanis idősb nő­
vére, Zárié biztatására, tilos viszonyának gyümölcsét 
megfojtotta és egy fa alá ásta. Tettét megtudták, s 
most a két leány a temesvári kir. törvényszék foghá­
zában várja büntetését.

— Az oroszországi zsidóüldözés következmé­
nyei. Megintik már, hogy az oroszországi zsidóüldözés 
következtében onnan "a zsidók egy része Algírba meg 
Braziliába készül kivándorolni. A limes ma érke­
zett számában olvassuk, hogy az üldözött zsidók már 
megkezdték a kivándorlást. A vilnai kerületből ezer 
zsidó Braziliába indult. Egy másik nagy csapat pe­
dig a párisi alliance^jsraelite segélyével Algírba igyek­
szik. 9

— Felhőszakadás. Nikolsbtirgből táviratozzak, hogy 
ott tegnap este hat órakor nagy felhőszakadás volt, 
mely tetemes kárt okozott. A városban a viz több 
házba benyomult. A nikolsburg-lindenburgi vonalon a 
forgalom néhány óráig szünetelt.

— érdekes történelmi levelek kiadása. Lon­
donból írják, hogy az angol királyné elrendelte, hogy 
férjének, a korán elhunyt Albert herczegnek leveleit, 
melyeket I. Vilmos német császárhoz, akkor még Po­
roszország regens herczegéhez és Sachsen-Coburg- 
Golha Ernő lierczeghez irt, kiadják.

— A trójai ásatások. A Hamburger Nachrich­
ten Schliemannak Bismarck lierczeghez intézett s jul. 
22-én Trójában kelt levelét közli, a melyben a tudós 
az ásatásokról ir egyet mást. Bergamos falait már 
teljesen kiásták. Ezek a falak 20 méter magasak. 
Négy hatalmas kaput fedeztek fül e falakon. Az alsó 
városban még ez ideig nem sok fölfedezést tettek, 
noha hetven ember és lii'yoin vasul foglalkozik folyto­
nosan a törmelék elszállításával. A törmelék mélysége 
a 30 métert meghaladja. Sok időt vesz igénybe a há­
zak falainak kiásatása, tisztítása és fényképezése. 
Schliemann a munkát augusztus elsején beszüntette s 
csak 1391. márczius elsején kezdi meg ttjra. Ama 
kincsekről, mikkel a trójai gyűjtemény gazdagodik, 
levelében elragadtatással nyilatkozik a tudós régész.

— A kolerát Valenczia tartományban tegnap 3fi, 
a városban pedig 3 ember kapta meg. A jár­
vány az óvóintézkedések daczára egyáltalában nem 
csökken.

Rövid hírek. Kis-Báron, mint nekünk 
írják, a kutyákat mind agyonlőtték, mert egy ve­
szett eb sokat megmart közülük. — B.-Mexö- 
Ke vesztesről írják, hogy Komádi halárában az 
Örley-féle puszta, mely csupa tőzeg, meggyűlt. Az 
oltás körül nagy erőfeszítéssel fáradoznak. — 
B.-Szt-Már ionban Joó Gábor meg akart fürdeni 
a Berettyóban. Addig lubiczkolt, mig beleesett egy 
gödörbe. Úszni nem tudott s igy belefult a vízbe.
— A csomaféijl határban e hó 3-án este erdő- 
égés volt. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.
— Flbisen Kovács Szima odavaló csősz agyon­
verte Forge Alexa 16 éves féregyházi suhanezot, 
mert a tilosba vitte legeltetni a lovát. Kovácsot el­
fogták. — Verböczön, mint nekünk írják, a vér­
has járványosán dühöng. — A blovicttl vasúti 
katasztrófa összes sebesültjcinek a száma ötven.

= Vigyázatlan kocáié. Ma délelőtt Kis Sándor 
23 éves kocsis a hold-utezán haladva épen akkor 
akart a gyapju-utezán áthajtatni, mikor a váczi- 
kürut felöl jött arra a villamos vasul. Lovai szeren­
csésen túl is mentek már a vágányon, de a kocsit 
a villamos vasút vonata felborította. A kocsis 
messzire el röpült, s mozdulatlanul maradt a kö­
vezeten. A vigyázatlan omber oly szerencsétlenül 
esett, hogy koponyáját is bezúzta és agyrázkódást 
szenvedett.

— Kóaelö napazámoaok. A külső váczi-ut 1692. 
szám alatt levő Neufeld Bódog-féle korcsma előtt az 
éjjel Bajzik István és l.égner István napszámosok 
boros fővel belekötöttek Ramada György napszámosba 
s a verekedés hevében többször megszűrték. Ramadút, 
kinek sebei súlyosak, a mentük a Rókus-kórházba 
vitték.

— Eltűntek. Márk Lajos sárkereszt úri születésű 
29 éves nőtlen lakatoslegény felső erdüsor-uteza 50. 
sz. lakásáról jul. hó 30-án, — Szlani János olmiitzi 
szül. vasöntö-segéd pedig c hó 1-én távozott el kal- 
varia-u. 21. sz. a. lakásáról s azóta egyikük sem 
került meg.

= Duhajkodó vendégek. Spargl J. vasünlő több 
társával részegen tért be az éjjel a Szabolcs-utcza 
10. szám alatti Kollár-féle kávéházba. Spargl csak­
hamar garázdálkodni kezdett, mire a kávés pinezérei 
segítségével kituszkolta öl helyiségéből. Társai ezt 
látva felugráltak s a billiárd-dákókkal beverték az 
ajtókat, ablakokat, a poharakat, üvegeket és más edé­
nyeket pedig a földhöz vagdosták s mindent össze­
zúztak a mi utjokba akadt. A garázda emberek a se­
gítségül hivott Kocsis János rendőrt is elverték s az­
után megszöktek.

A Kölcsey-ünnep.
(Az Egyetértés tudósilójának távirata.)/

Szatmár, aug. 10.
Csekén, Kölcsey Ferencz hamvainak nyugvóhelyén, 

folytatta ma Szatmármegye közönsége a Kölcsey-ün- 
nepet. Szatmárról s a környékről nagy számmal vo­
nultak ki a megye e községébe azok, a kik a költő 
sírjánál is le akarták róni a kegyeletnek adóját. A 
megye előkelősége, a vidék értelmisége tekintélyes 
módon volt képviselve. Az ünnep délelőtt 11 órakor 
kezdődött. A költő sírjánál elsőnek Lévay József a 
Kisfaludy-társaság kiküldött képviselője emelt szót s 
a következő beszédet mondotta:

Leteszem Kölcsey sírjára ti Kisfaludy-társaság ko­
szorúját. Jeléül teszem le ama hódolatnak, melyet 
társaságunk az ö neve és érdemei iránt táplálni meg 
nem szűnt; jeléül ama szellemi kapcsolatnak is, mely 
által magunkat az ő tiszta nemes lényével s fenkőlt 
működésével folyvást összeköttetésben érezzük.

A Kisfaludy-társaság ugyanis, melynek nevében é»

képviseletében szólok, mindjárt megalakulása után 
(1837.) első rendes tagjai sorába emelte Kölcseyt, 
akinél azok közt egy sem volt arra termettebb és ké­
szültebb, hogy a társaság kitűzött czéljait eredmé­
nyesen szolgálhassa. Ihletett költő és széles látkürü 
müfilozóí, mestere a szép Ízlésnek, művészi szó­
nok és bűbájos nyelvű stiliszta.

A gondviselés azonban nem engedte neki, hogy fé­
nyes nevénél egyébbel járuljon az uj irodalmi kör ér­
tékének emeléséhez. Már a kővetkező év (1838) 
augusztus 24-én ö lett ifjú társaságunk első halottja 
s megürült helyét a tagok sorában az ü mindenek 
fölött szeretett barátjával Szemere Pállal töltötték be.

Ámde, tisztelt közönség, a múlandóság nem veszi 
el lölünk végkép és mindenestül azokat, a kik életü­
ket magas czéloknak s el nem múlandó erkölcsi esz­
méknek áldozták. Örökség gyanánt maradnak alánok 
az eszmék és ezéljok, melyekért lelkűk egész hévével 
küzdöttek, sőt fenmarad megtisztult szellemi alakjok 
is, hogy inlse, buzdítsa az utókort fölemelni és to­
vább lobogtatni azt a zászlót, mely az ö elhidegiilt 
kezükből kiesett.

íme, tisztelt közönség, Kölcsey Ferencz születése 
után egy század múlva is újult erővel gyűl ki a hálás 
kegyelet és emlékezet az ö magaszlalására. Szatmár­
megye lelkes közönsége önmagát is megtisztelő ünnepet 
szentelt nagy fia emlékének, a kinek valamint hatása és 
fénye az egész nemzetre kiáradott, úgy ünneplésének 
örömzaja sem maradhatott szeretett megyéje szűk határai 
közt, hanem hazaszerle visszhangra talált sziveinkben. 
Es eljövünk közelből és távolból hódolatot tenni az ü 
szellemének s abban az örök szép és örök jó, a sza­
badság és a honszeretet örök eszméinek! Arczképét 
és szobrait szent lelkesedéssel vei le körül az ünnep­
lők serege s virágokkal és koszorúkkal halmozta a 
virágtalan és koszomllan életért. Magasztos érzelmek 
közt látogatott el ime a esekei sir hoz is, hogy lefi­
zesse a kegyelet és hálás emlékezet adóját az ott 
nyugvó lánglelkü honfi és költő porai felett, hogy ön­
érzetesen s fenn dobogó kebellel adjon feleletet a ha­
lottnak a kérdésekre, melyeket egykor az élő hangoz­
tatott nemzeti nyelvünk miatti tűnődéseiben : «és ti 
hívek hol vagytok ? hol a hála, mil a hazától érdem­
ietek ? hol a könny, mely szentlé tenné a sirdombot, 
mit hamvaitok felett a mindennapi szokás szűkén há­
nyatott»? . . .Oh! tekints alá most egedből, dicsőiül 
társunk! és lássad kibékülve, hogy mert hiv valál, 
sírod felelt itt vannak a hívek, itt van a hála, itt 
van a könny, mely emlékedet áldva buzog fel sze­
meinkben !

Nem leltet czélom e helyen mérlegelni a hatást, 
melyet Kölcsey irodalmi s politikai működésével köz­
életünk és irodalmunk fejlődésére gyakorol!. Nem le­
het czélom szemlét tartani küllői és egyéb müvei 
felett, melyekkel nevét maradandóvá tette, nemcsak 
saját kora, hanem a késő utókor előtt is. Én előttem 
e sírnál az egész ember lénye, egységes alakja lebeg, 
melyet hosszú küzdelem, a közjóért önmagát emésztő 
élet, a költészet és a komoly való művészi keze al­
kot a meg s melynek minden vonása annál mélyebb 
rokonszenvre és tiszteletre indít, minél közelebb járu­
lok hozzá.

A honfit és a költőt ünnepeljük, bátran hozzá tehe­
tem, hogy ünnepeljük az embert is.

Ki szolgálta valaha a közpálya férfiai közt több oda­
adással eszményeit ? Kinek volt valaha köztünk min­
dent magába foglaló kizárólagosaid; ideálja a haza ? 
melynek szerelme féltő aggodalma oly meghatón zeng 
újra meg újra érzékeny lantja húrjain. Int, vádol, 
buzdít s szive mélyéből sóhajtja, hogy nnak omladé­
kain reszketve fogna szét omolni. Majd ihletett jót 
szemmel pillant a jövőbe, midőn közeledni látja ama 
mesés kort — én azt mondom a mi «névtelen fél­
isteneink» korát — melyben

Rohan mint ár. a győzelem 
Kelettől nyugolig;
A lánrv.a zug, — a lobogót 
Magas szellők viszik.
Ledőlt országok hamvain 
F.gy szebb bon támad fel,
Mely lelket tölt, mely szivet ráz 
Neve zengésivei.

Oh bizonynyal imádott tárgya volt neki ez a szen­
vedő szép haza; tárgya és czélja érzelmei és gondo­
latai összességének s egész életének s annál hőbben 
szorította azt kebléhez, minél közelebbről ismerte és 
érezte szenvedéseit.

«íme ez a haza — igy ir naplójában, midőn mint 
országgyűlési követ az elölte álló feladat nagyságán 
tűnődött, — ime ez a haza, mely gyermekségem ál­
maiba, mely iljti- és férfikorom érzelmeibe lángvoná­
sokkal szüvé szent képét; ez a haza, melynek dicső­
ségéért meghalni oly régi s oly szép gondolata volt 
lelkemnek, s melynek háromszáz évii sebeit szivem 
alatt ezerszer érzém megújulni.» . . .

így a költészet és a hazafiság egy szép egészszé 
olvadóit az ö alakjában. Amannak z.üldelö virányai még 
akkor is üditgellék lelkét, midőn emennek sivár kiizdel- 
mei között elzsibbadott. Mert a mint az irói csendes 
munkásságból a viszonyok kényszerű nyomása alatt, 
politikai térre lépett, mintegy távolba vonulni látszott 
előtte a merengő múzsa. A politika, mely annyi kül­
lői tehetséget, annyi szivnyugalmat és boldogságot 
csalt már magához áldozatul, üt is zajló örvények 
közé sodorta s mint kedvenez tanítványa, e megye 
egyik nagyreményű fia Pap Endre említi «szive már 
csak pihenni járt a szentelt ligetekbe, de maga nem 
lakozék ott többé s a csalogány zengésétől szoktatta 
magát a világi zajhoz, melytől "húsz évig elvonult!»

Pályája a férfi kor leljébon szakadt meg. A soha 
nem nyugvó s magasra törü szellem korán széttörte 
gyenge porhüvelyét. Mélyen érző nemes szivének s 
füllengö elméjének dús kincsei itt maradlak müveiben 
mindnyájunk drága örökségéül. Söl itt maradt azok­
ban az ö földi gyarlóságától megtisztult eszményi 
alakja is, melyet az irói dicsőség mellett az erény s 
az erkülcsiség tiszta fénye sugároz körül. 11a müvei­
ből mindenha gyönyört és bölcs tanúságot meríthetünk ; 
életéből bizonnyal ép annyi fölemelő érzéseket. Mert 
ü benne költőt és hazafit nem hazudtolta meg az 
ember.

Ily magasztos érzésektől eltelve állunk sirod körül 
dicsőiül jelesünk! itt, hol poraidat több mint egy 
fél század óta bírja és rejti a múlandóság. Ide jöt­
tünk hozzád emlékezni, dicsőíteni, lelkesedni. Mert 
az igazi hazaszeretet gyökerei nemcsak a föld fe­
lett, nemcsak a mai nap küzdelmeiből és reményei­
ből szívjuk az éltető erőt : lenyúlnak azok e végett 
a sírok mélyébe is melyekben egy kiégett hű szív 
hamvai nyugszanak.

Vedd bizonyságtételünket arról, hogy szeretett há­
lás megyéddel a nemzet jobb része e'gvgvé olvadt a 
te dicsőítésedben ! Vedd megnyugtató "elégtételül ott 
fenn ama láthatatlan világban,' hogy a miért itt e 
földön minden csepp véred buzgóit s életed fáklyája el- 
lobogotl, ez a sokat szenvedett haza üdülni kezd immár, 
mi pedig a te fényes példádat követve egyesült erővel 
küzdeni fogunk, hogy erűben, erkölcsben"" hatalmassá 
és boldoggá is legyen.

Fogadd jó néven végre azt is, hogy sírodra én tet­
tem le a hálás kegyelet egyik koszorúját, én a te 
tündöklő nyomaidban járó gyönge epigon, a kit bár 
sors és tehetség, kor és egyéb viszonyok nagy inesz- 
sziségbe állítottak utánad: de mégis hasonlóddá tet­
tek annyiban, hogy mint hajdan te, én is egy haza­
fias szép megye küztollát tartom kezemben "és mint 
te, én is a múzsa szolgálatában lelkesedem az örök 
szép eszméjéért, a nemzet felvirulásáért és sírodon 
zenditem meg lantomat.

Rendülj örömtől, néma földkebel !
Mely itt az ő szent hamvát rejted cl.
Erezd e nemzet dobbanó szivét.
Midőn ünnepli leghívebb hívét 
És bölcseiétől sírjáig kiséri 
És száz évét egy pillanattal méri 
S ha eddig zord, göröngyös volt a: ut 
Sírjára tesz most hálakoszorut.

Lángzó kebellel jégkeblek között,
Csalódások szírijébe ütközött..,
Körükévé borongó éjszaka,
De volt az ég boltján sarkcsillaga;
Könyüs szemmel mindig csak arra nézet 
Es az vezette, mint csodás igézet, —
Az volt erő forrása szüntelen,
Sbrk-csillagod, égő heuszerelem I

Alakját a föld szennye és pora,
Nem érinté, nem lepte meg soha . ..
Ős béreztek inelv dicsfényben mosoly6,
A mit: alatta köd s felüti gomolyg. —
Midőn leroskadt, ab! bizony valót szólt*
Az a sóhaj, hogy nem közénk való volt, —» 
Finomabb lénye a menynyel rohan,
Bus vándor a bus földi hantokon.

A szellem, oh! leng tőle még felérik,
Kik vész után biztosi) ösvényt letérik :
Még lantja zeng, mélázva a dalon,
Mintha pengetné gyenge fuvalóm, —
Csodás szép összhangját el nem felejti,
Szivünket édes ámulatba ejti,
Velőkig hat siró. intő szava 
S mind annak lelke egy szó: a Hazai

S fölzsendiil a mag, melyet szerte szórt 
A honfi munka nem hiába volt 
S az aggó k tség. a félénk remény 
Az önmagát emésztő érzemény:
Oh vajha még a mennyben is örülne 
S halvány arczán a fülle» felderűlne,
Hogy e nemzet, melyet imádva lát,
Letette immár özvegy fátyolát.

Letette! és derengőbb ég alatt 
Kinyílt pályán emelt fővel halad 
S midőn a múltra vissza-visszanéz 
Megrázkódik . . . s feszíti a szív, a kéz 
Zászlója mar buzdítva leng a légben 
A szabadság megifjitó szelében 
S ha érte küzdve győzelmet nyerünk,
A költő lelke együtt győz velünk.

Az ünnepi beszédet s alkalmi költeményt nagy 
figyelemmel hallgatta a közönség, s mikor Lévay bv- 
végezle hatásos költeményének szavalását, lelkes él. 
jenzés hangzott fel.

Ezután Szatmár-Németi város nevében tlr. Farkas 
Antal ügyvéd, városi bizottsági tag szólalt fel és K-ikvs 
beszéd kíséretében koszorút tett Kölcsey sírjára. Ki­
vetkezett a különféle hatóságok, testületek és tgvoc-.k 
kegyeletének lerovása; sorban járultak a képviselők a 
sírhoz, melyre letették koszorúikat. Végül Sza'.már- 
vármegye részéről Isaák Dezső országos képviselő 
mondott lendületes beszédet s a megye nevében ko- 
szorozta meg a megye nagy fiának sírját. Ezzel a ke­
gyelete.« ünnep véget ért.

SPORT.
— Távlrdalilvatal a lóversenytéren. A magyar

lovaregylet igazgatóságának sikerült a posta és táv- 
irdaigazgatúságnál kieszközölni, hogy a lóverseny- 
téren ezentúl fiók-távirdahivatai fog a versenyeket lá­
togató közönség rendelkezésére állani a rendes dij'c- 
telek mellett. A versenytérre irányítandó sürgönyök 
«Budapest versenytér» czimrnel látandók el.

Budapesti nyári lóversenyek.
— Első nap. —

— Augusztus 10.
Megint csak népes lett a gyep, mely vagy három 

hónapig árva volt és elhagyatott. Megnépesüllek a 
tribünök minden rangú és állásit spovtbarátokkal, meg­
tehették az istállók szilaj, tiizvérü nemesparipákkal, 
tolongtak a mérlegelő körül a ezifra dresses jockey k, 
a versenylovak csodás ügyességű kormányzói. A tribün 
előtt meg hosszú sorokban helyezkedtek el a fogatok 
meg bérkocsik százszámra, s köztük lüménleh-n 
rendőr mászkált, nagy-komoly buzgúsággal csinálva a 
rendet.

Szóval megint elérkezett a lóversenyidö, s ver=eny- 
téren belül és versenytéren kivid megint csak olyan 
az élet, mint minden esztendőben, lóverseny-le 
idején. Kisebb számú és kevésbbé elegáns a publikum 
ugyan, mint akár tavaszszal, akár őszszel, hanem 
azért ina is voltak annyian a versenytéren, ahány 
ember két hét alatt se fordul meg a főváros összes szín­
házaiban. S a kik künn voltak a versenyeken, ma is csak 
ngv látogatták a totalisateur bódéit, ma is csakúgy 
bebeszóltak a mister .Miiles, mister Walpoole, mister 
Murát és Herr Viktor Silberer bookmakerek rekesz- 
lékjeibe, mint mindenkor versenyek idején. Ángy...- 
fejes kék, zöld bankók röpködlek szerte a levegőben, 
olyan nagy summákban, hogy de boldogok lenné­
nek moóri és egyéb hajléktalan, éhező nizkárv- 
sullak, ha csak a fele is hozzájok két ülne kenyérre, 
életre.

Maguk a versenyek nem voltak kiválóan érdekesek, 
mert se nagy dijak nem kerültek eldöntésre, se jele­
sebb képességű lovak nem voltak a versenyekben. 
Hanem mindezekért kárpótlásul olyan nagy mezőnyük 
voltak, a minőkre csak nagy ritkán volt eset a buda­
pesti gyepen. Szinte csupa tuczatos mezőnyük állottak 
a starter elé, ami nehézzé tette ugyan a favorite-vá- 
lasztást, de viszont jókora totalisateur osztalékot 
biztosított a nyerőknek. S ez minden valószínűség sze­
rint igy lesz az egész hat napos meeting alatt, mert 
az idei nyáron olyan nagy számban hozták Buda­
pestre a versenylovakat, á milyen nagy numerusra a 
legöregebb lovaregvleli ajtünállük se emlékeznek. Már 
most is háromszáz felé jár a ^Budapestre hozott ver­
senylovak száma, s mivel ezeket a lovakat nem hoztuk 
hiába ide, valószínű, hogy majdnem valamennyit 
látni fogjuk a versenypályán. Ma már ötvenegy lovat 
volt alkalmunk látni, csak az a kár, hogy majdnem 
mind megannyi a gyengébb fajtájúnk közül való volt.

Az egyes versenyekben majdnem mindig a ked­
venez lovak lettek a győztesek. Az egyetlen kivétel 
a 3000 frankos államdijért való versenyben történt, a 
mikor az «auf»-os Bojtár nem felelt meg a várako­
zásnak s a mellőzött Baka lett első. Ez a meglepe­
tés azonban Bojtár «nevére nem vet árnyat», meit a 
vereséget menti az a körülmény, hogy a kedvenez 
megsántult.

Kiilsü országból érkezett lovakat is láttunk. Mar­
gin'Ionian romániai földbirtokos hozta el két verseny­
lovát, a két éves Saint- Cyrien-i és az üt esztendős 
Lőtérié-1, az előbbi a kétévesek omniumában, a má­
sik a handicapban tett kísérletet. Az oláh lovak azon­
ban nem nagy szerencsével vitték a nemzeti színe­
ket, mert a kék-sárga-vörüs dress mind a két ver­
senyben legesleghátul vergődött be. Ha az olasz Ba- 
jardó sem külömb külföldi, mint ezek, akkor aligha 
lesz veszedelmes a magyar lovakra.

A versenyek között a legérdekesebb küzdelem az 
eladó versenyben volt, melyért tiz lovat nyergeitek A 
finish nagyon heves küzdelem volt a kedvenez Sa­
tum, Sirist (olvasd Mollináry), Rocket és Bar- 
tolo közt. Az első kettő holtversenyben nyerte közö­
sen a dijat, mig a másikat nem is orrhosszal, hanem 
hajszálak vastagságával mögöttük haladtak el a bitói 
páholy előtt. A nézők közül persze a bírói döntés 
elölt senki se tudta biztosan, hogy melyik ló lelt a 
nyertes, s pz váratlan alkalmat szolgáltatott holmi 
kézbe eső fogadásokra.

Az akadályversenyben, mely a hosszas nehézkes 
startolások miatt csak hét óra tájban került sorra, 
hat ló indult kényelmes ügetéssel a hosszú pályának. 
Három versenyló és három katonaló volt a verseny­
ben, de csakis a versenylovak közül eshetett a vá­
lasztás. Ezek: Kincstár, Geschäftsfreund, és TT- 
dor, a mély utóbbi azonban csakhamar kikerült a 
versenyből, mert a sövénynél elbukott. Mire jockeyja 
Faiers 'sípra állott, Vidor már messze járt a többi

Gr.

fal



1890
•;s pora, 
íeg soha . .. 
lyben mosoly6, 

lü gomolyg. — 
tzony valót szólt*
; izénk való volt,
Fnyel rohan,
‘lantokon.

még felérik, 
ivényt lelénk ;
II a dalon, 
fuvalom, — 
el nem felejti, 
ejti, 

tva
szó : a Haza 1

■ et szerte szórt 
liba volt 
11 k remény 
kemény: 
uen is örülne 

felderülne,
. nádva lát, 

pyolát.

alatt 
1 halad 
•visszanéz 

lit a szív. a kéz 
ng a légben

íet nyerünk,
: velünk.

Ilkalrni költeményt nagy 
ínség, s mikor Lévay be­
inek szavalását, lelkes él-

|ro< nevében ilr. Farkas 
Igi tag szólalt fel é- lelkes 
ltett Kölcsey sírjára. Kö­
ltik, testületek t-s egyestk 
In járultak a képviselők a 

•uikat. Végül Szatmár- 
2zsÖ országos képviselő 

megye nevében ko- 
|üának sírját. Ezzel a ke-

LT.
arsenytéren. A magyar 
Került a posta és táv­

it íi, hogy a lő versen y- 
|tai fog a versenyeket Iá­
ié állani a rendes dijté- 
f- irányítandó sürgönyök 

látandók el.

lóversenyek.
p —

— Augusztus 10. 
yep, mely vagy három 
itvtt. Megr.épesültek a 

i su ipovtbarátokkal, rneg- 
izvérü nemesparipákkal, 

czifra illesse- jockeyk, 
•gii kormányzói. A tribün 

|l elyezlicdtek el a fogatok 
- köztük töméntelen 
buzgó-ággal csinálva a

lóvei'-'enyiiiö, s verseny- 
mii megint csak olyan 

szlendölen, lóvei -enyek
• -bbé elegáns a publikum

akár őszszel, hanem 
a veisenytéren, ahány 
rneg a főváros összes szin- 
a vei -enyeken. ma is csak 
bódéi:, ma is csak úgy 

|;ni-ter Walpoole, mister 
|r bookmakerek rekesz- 

k idején. Ángy al­
ti tek -zerte a levegőben, 

de boldogok lenné- 
*'•: tálán, éhező Uizkáru- 
[zzájok kerülne kenyérre,

itak kiválóan érdekesek, 
iiltek eldöntésre, se jele- 
voltak a versenyekben, 
ti olyan nagy mezőnyök 
ritkán volt eset a buda- 
■zatos mezőnyök állottak 
!e ugyan a favorite-vá- 

totaósateur osztalékot 
ninden valószínűség sze* 
os meeting alatt, mert 
számban hozták Buda­

iven nagy numerusra a 
lók se emlékeznek. Már 
Budapestre hozott ver­
et a lovakat nem hozták 

majdnem valamennyit 
■íi már ötvenegy lovat 
a kár. hogy majdnem 
tájnak közül való volt. 
|dnern mindig a ked- 

Az egyetlen kivétel 
ó versenyben történt, a 
í felelt meg a várako- 
tt ei-u. Ez a megk-pe- 
m vet árnyat», mert a 
y hogy a kedvencz

lkat is láttunk. Mar­
ói hozta el két verseny­
ét-! és az üt esztendős 
k omniumában, a má- 
•t. Az oláh lovak azon-
• itték a nemzeti színe* 
ess mind a két vér­

be. Ha az olasz Ea-
t ezek, akkor aligha 
akra.
íkesebb küzdelem az 

tíz lovat nyergeitek. A 
volt a kedvencz Sa- 

y), Rocket és Bar- 
rsenyben nyerte közü­
li is orrhosszal, hanem 
tik haladtak el a bírói 
rsze a bírói döntés 
togy melyik ló lett a 
t szolgáltatott holmi

a hosszas nehézkes 
tájban került sorra,

6-el a hosszú pályának, 
(tonaló volt a verseny­

közül eshetett a vá- 
\nüftsfreund, és fi- 

sakhamar kikerült a 
Ibukott. Mire jockeyja 

lr messze járt a többi

IS90 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 11.
versenyzővel egy sorban, és jockey nélkül pompásan 
átugrálva az akadályon, egész kifogástalanul meg­
lette az utat a bírói páholytól. Három ver­
senyzőt könnyű szerrel le is gyűrt az ambiezió- 
zus paripa, s ha könnyelműen le nem dobja magáról 
a terhet, helyet kapott volna.

Egv kis botrány is történi a inai verseny alatt, 
csakhogy jóval kisebb kaliberű, mint a tavalyi Stern- 
Kutschenbaeh-eset. A nagy tribün látogatói közül 
egy elegáns fiatal ember, nyilván tolalizatür-nveresé- 
gek örömére, kissé sokat talált a hídfőiben pezsgőzni, 
s egyéb mulatság hiányában ismeretlen szomszédnüje 
eleliintesont-nyelü napernyőjét kettétörte egy úri em­
ber fején. A passzióját azonban nem ismételhette 
meg. mert a rendőrük hamar karon ragadták, s kissé 
túlságos buzgalommal kituszkolták a versenytérről.

A mai versenyek eredményéről a következőkben 
adunk számot:

1. Kétévesek eladó versenye. 100Ö frt. Táv. 950 m. 
A tizenkilenc?, nevezett közül a következő tizenkettő 
futott: Gr. Apponyi Antal pin .Alfonso. Mr. C. Phipps 
sin. Óid Ireland. Capt. Pioman sm. Sonderbar. Hr. 
Vvhtritz Zsigmor.il pm. Jonathan. Gr. Honikéi Hugó 
sk. Liselotte. Gr. Choloniewski E. örn. pk. Mitra. 
Gr. Zichy Béla sm. Merry Lad. Gr. Erdő ily Károly 
sin. Ischl. Gr. Károlyi István sk. Szüzleány. Blas- 
kovies Ernő sm. Fillér. Blaskovieh Miklós pm. 
Roham. Br. Springer Gusztáv pm. Máét. lilsü 
lett cant erben egy hoszszal nyerve Alfonso, 
második az erősen favorizált Old Ireland, harmadik 
nyakhoszszal mögötte Sonderbar. — Idő 59 mp. — 
Totalisateur 5 : 25. — Helyrefogadások : 1. 25 : 52, 
25 : 38. — 50 kros helyen i : !i. — 30 kros helyen 
1 : C. A többi ló quótája győzelem esetén: Old Ire­
land 5 : 14, Liselotte 5 : 45, Sonderbar5 : 40, Merry 
Lad 5 : 47. Jonathan 5 : 111, Fillér 5 : 125, Moot 
5 : 131. Roham 5 : 141, Mitra 5 : 156, Ischl 5 : 209, 
Szüzleány 5 : 471. Könyvlogailások: Old Ireland és 
Alfonso 24 : 1, Sonderbar és Liselotte ü : 1, Merry 
Lad 8 : 1, Fillér, Roham, Mitra, lseid, Szüzleány, 
Meet és Jonathan 20 : 1. Versenyérték : 1000 frt 
a íi verőnek, 555 frt a másodiknak, 50 frt a közös 
segélyalapnak. — A nyertes 5100 írtért visszavásá- 
ívhatott.

1! Allamdij. 3000 frank aranyban. 3 éves és id. 
kontinentális mének és kanczák számára, franezia lo­
vak kivételével. Táv. 2400 m. Öt ló startolt, még pe­
dig : Br. Springer G. 3 é. sin. Baka, Blaskovieh E. 
3 é. pm. .Merész, gr. Apponyi Antal 3 é. sm. Boj­
tár, örgr. PallavieiniB. 3é. pm. Titus, gr. Károlyi Istv. 
3 é.pm. Bó'gence. Első lett küzdelem után félhoszszal 
nyerve. Balta, második Merész, messzire elmaradva 
rossz, harmadik Bojiúr. Ido : 1 p. 43 mp. — Totali­
sateur: 5 : 46. — Helyrefogadások: J. 25.: SO; II. 
25 : 52. — 50 kros helyen: 1:7. — 30 kros helyen 
1 : 5. A többi lói quotúja győzelem esetén: Bojtár 
5 • 9. Merész 5 : 18, Titusz 5 : 41, Bügcnce 5 : 127. 
Könyvfogadások: Bojtár 14 reá, Merész 3:1, Titusz 
5 . i, Baka 7 : 1, Bögenve 12 : 1. Versenyérték : 
1200 fit a nyerőnek, 375 frt a másodiknak. Pallavicini 
B. örgr hamis színek miatt 25 frt birságban elma- 
rasztaltatott.

III. Kétéves Omnium. 3000 Irt. Minden 2é mén 
es kancza számára. Távolság 950 m. Hetes mezőny 
állt a starter elé, in ég pedig futottak : Gr. Henckel 
Hugó sk. ,\ini. gr. 'Jrauttmansilorff L. fin. Morisco, 
Blaskovieh Miklós sm. Botond, gr. Stuhenberg J. sk. 
Tableau, Blaskovieh E. sm. Fortély, Capt. Violet 
stpk. Torna, Margliiloman sm. Saint-Oyrien. A start 
csak negyedórái kcsedelmezés után sikerült. Első 
lett másfél hosszal könnyen nyerve Ki ni, második 
az erősen favorizált Merisco, harmadfél hoszszal 
hátrább harmadik Botond. — Idő: 582v, mp. — To­
talisateur: 5:29. — Helyrefogadások: 1. 25:56. II. 
25: 35. — 50 kros helyen 1:5. — 30 kros helyen 
1:5. — A többi ló quótája győzelem esetén: Mori-co 
5:10, Fortély 5:29, Tableau 5:43, Botond 5:64, 
Saint-Cyricn 5:94, Torna 5:125. — Künyvfogadá- 
sok: Morisco 14 reá, Fortély, Nini és Tableau 5:1, 
Botond és Torna 12:1, Saint-Cyrien 20:1. — Ver­
senyérték: 3000 forint a nyerőnek, 430 forint a máso­
diknak.

IV. Handicap. 1500 frt. Minden 3é. és id. ló szá­
mára. 11 ló startolt, azonban csak félóráig tartó kí­
sérletezés után. Indultak : Ifj. gr. Esterházy Móricz 4é. 
stp. her. Tf arrior, Blaskovics E. 3é sk. Kényes, 
Col Anthony 3é. pk. Kate, Péchy A. óé. pm. llus- 
nyéik, Lov. Stern R. 3é. sm. Moderate, Süliinger B. 
száz. 3é. sm. Adam, Gr. Baworovvski E. 3é. pm. Hi­
rn divat, Margliiloman S. 5é. pk. Lőtérié, Capt. Violet 
3é pk. Aranyka, gr. Henckel H. 3é. pk. Kémet- 
leány. gr. Festetics Tassilo 3é. sm. Kijen. Első fél 
hoszszal könnyen nyerve JT arrior, második Kényes, 
másfél hosszal hátrább harmadik Kate. Idő: 1 p. 42 
mp. — Totalisateur: 5 : 25. — Helyrefogadások: I. 
25 : 75, 11. 255. — 50 kros helyen 1 : 5. 30 kros 
helyen 1 : 5. A többi ló quótája győzelem esetén : 
Aranyka 5 : 22, Éljen 5 : 29, Rusnyák ő : 31, Mo­
derate 5 : 78. Kate 5 : SO, Kényes 5 : 126, Német- 
leánv 5 : 124, llimawat 5 : 140, Lőtérié 5 : 314. 
Könyvfogadások: Éljen 3 : 1, Warrior és Aranyka 
5 : i. Moderate és Kate 6 : 1, Adam 7:1, Rusnyák 
8 : 1, Kényes és Németleány 12 : 1, Lőtérié 20 : 1. 
Versenyéltek: 15(0 frt a nyerőnek, 690 frt a máso­
diknak"

V. Eladó-verseny. 1000 frt. 3é. és id. lovak szá­
mára. Táv 950 m. Futottak: Gr. Erdödy Károly 5é. 
s. in. Sivist, Gr. Henckel Hugó óé, s. her. Saturn, 
Gr. Károlyi Gyula 3é. f. m. Bartolo, Lov. Stern R. 
3é. p. k. Rockét, Br. Üchtritz Zsigmond 4é. p. m. 
Cluck, Lov. Seazighino óé. stp. m. Through, Gr. 
Apponyi Antal 3é. stp. k. Paulette, Mr. G. Phipps 
3é. p. m. Sophocles, Gr. Baworovvski E. 3é. p. k. 
Alexandra (félv.) Gr. Stuhenberg J. 3é. p. k. Hydra 
Eiős küzdelem után Stvist és Saturn holtverseny­
ből érkeztek be az első helyre, orrhoszszal mögöttük 
harirailik Bartolo, még egy orrhosszal hátrább ne­
gyedik Rocket. Idő: óS"1/6 mp. — Totalisateur: Swist 
5 15. Satuin 5 : 8. Helyrefogadások: 1. 25 : 55, II.
25 : 48. — 50 kros helyen Swist 1 : 2, Satum 1 : 2. 
— 30 kros helyen Swist 1 : 2, Satum 1 : 2. A többi 
ló quótája győzelem esetén: Gluck 5 : 18, Paulette 
5 : 30, Through 5 : 79, Hydra 5 : 89, Rockel 5:144, 
Sophocles 5 : 161, Alexandra 5 : 289. Bartolo 5:331. 
Könyvfogadások: Gluck 3 : 1, Saturn 3.4 : 1, Paulette 
is Swist 6 : 1, Through és Hydra 8 :*1 Alexandra, 
Sophocles, Bartolo és Rocket 12 : 1. Versenyérték : 
500—500 fit a győzteseknek, azonkívül a második 
pénz fejében 330 frt megosztva. A nyertesre ajánlat 
nem történt.

Yi Akadályverseny. Handicap 1000 frt a nyerő­
nek, 200 frt a 2-iknak. Táv. kb. 4000 in. Hat ló in­
dult. Gr. Esterházy Miklós 4é. s. her. Geschäfts­
freund, gr. Kin sky Zdenko 4é. s. m. Kincstár, gróf 
Montjoye fluln. id. p. m. Hannibal, gróf Kinskv Férd. 
íöhdn. né. s, her. Vidor, gr. Blücher 6é. p. k„ 
Szalay B. föhdn. 6ó. pk. Hanakin, A sövényároknál 
i idői' elbukott és lovas nélkül folytatta a futást 
minden" akadályon keresztül. Első lett három hosz­
szal könnyen * nverve Geschäftsfreund, második 
Kincstár, 'harmadik Hannibal, azonban vagy busz 
hoszszal elmaradva. Totalisateur: 5 : 12. Helyrefo- 
gadásek: I. 25 : 33. II. 25 : 34. — 50 kros helyen 
í : 2. — 30 kros helyen 1 : 2. A többi ló quótája 
győzelem esetén . Kincstár 5 : 19, Hanakin ó : 49, 
Hannibal 5 : 110, Moulsey-k. 5 : 115, Vidor 5 : 219. 
Könyvfogadások: Geschäftsfreund 1 ■} : 1, Vidor 2 : 1, 
Kincstár 34 : 1, Hanakin 10 : 1, Moulsey-k. és Han­
nibal 12 : *1. Versenyérték: 1000 frt a nyerőnek, 525 
fit a másodiknak. Gr. Blücher hamis színek miatt 10 
írttal hir^ágoltatott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— AIV. egyetemes tanltd-gyülés ünnepségek már 

megállapították. A kiküldött bizottság Göndöcs István 
elnöklete alatt tegnap délután tartotta meg ülését s 
az ünnepségek sorozatát a következőkép állították 
egybe. Az első napot (aug. 21.) Mátyás királyjtm- 
lékének szentelik. A nagy királyról Csánky Wiktor 
emlékbesz.édet tart s az ünneoélven elszavalják Fása

Lajosnak ez alkalomra irt költeményét. A második 
napon (aug. 22.) a kegyelet adóját rój ja le a hazai 
tanítóság. Testületileg kivonul á kerepes! temetőbe s 
leleplezi Márki József tudornak a tanítóság által 
felállított sírkövét s megkoszorúzza a nagy emberba­
rát Rőtek Szilárd sírját. Márki sírjánál Száva János. 
Rökk sírjánál pedig Göndöcs István szavalja el Púsa 
Lajos alkalmi költeményét. E napon megkoszo­
rúzzák még Eötvös József báró enilékszobrát is. 
A harmadik napot (aug. 23.) az ó-budai hajó­
gyár és az aquincumi ásatások megtekintésére 
fordítják. A tanilógyülés rendező nagy bizottsága teg­
napi üléséről utólag még megemlítjük, hogy a déli 
vasút igazgatósága a bizottságnak megígérte, hogy 
István napján mérsékelt áru menetjegyeket ad ki. Á 
gyűlés költségeinek fedezésére ecdig befolyt 4127 frt 
6 kiv Ebből 1118 frt 50 kr. adakozás, 1700 frt 56 
kr. gyűjtés. 1308 frt pedig tagsági dij. Csapodi Ist­
ván dt I. Csánky Dezső drt, Stadler Károlyt Fása 
Lajost és Leipziger Vilmost tiszteletbeli tagokká vá­
lasztotta a bizottság.

— A berlini orvosi kongresszusról jelentik mai 
távirataink: A nemzetközi orvostani kongresszust 
Yirchov tanár ma bezárta Beszédére a kongresszuson 
képviselt országok nevében egv-gv képviselő válaszolt. 
Ftolsónak Baccelli szólt latin nyelven. A kongresszus 
elnökeit ma délben Auguszta Viktória császárné fogadta 
Elbájoló nyájassággal társalgóit a tudósokkal, köztük 
Listerrel, Yirchovval, Csatárival, Leydennel. Csatáry 
Lajosnak a kongresszuson tartott előadását kegyesen 
elfogadta. — A kongresszus tagjainak tiszteletére teg­
nap rendezett buesuünnepély a Kroll-féle helyiségek­
ben fényesen sikerült. A vendégek nagyszerű ovácziók- 
ban részesültek. A színházi teremben tartott hang­
versenyen, melyben belföldi és külföldi művészek vet­
tek részt, több mint 6000 hallgató volt jelen. A kert­
ben zenehangverseny volt. Az ünnepi beszédet 
Becker egészségügyi tanácsos tartotta. Yirchov tanár 
búcsúbeszédet mondott, melyet nagy lclkesültséggel 
fogadtak.

— ZászlÓHzentclén. A budapesti küvezölegények 
betegségéiyzö és temetkezési egyesülete ma tartotta 
zászlószenlelési ünnepét. Az egyleti tagok testületileg 
vonultak a belvárosi plébánia-templom elé a zászló­
anyával, Obendorfer Józsefnével, ki őlfogatu kocsin 
ült. Az egyházi szertartást Kirchner Károly káplán 
végezte. Az ünnepséget a Széchényi-sétatéri kioszkban 
hangverseny és táncz rekesz tette be.

— Az 1840/49-ea honvédegyletek országos 
központi bizottsága f. hó 12-én kedden délután 4- 
órakor az első magyar általános biztosi tó-társaság ta­
nácstermében ülést tart.

— Záazlószentelén Aradon. A Concordia jóté­
kony egylet zászlószentelése — mint nekünk Aradról 
sürgönyzik — ma fényes nagy közönség előtt ment 
végbe a városligetben. Krislyóry Jánosné, a kiállítás 
elnökének neje, mint zászlóanya pompás szalagot tett 
a remek szép, bordó zászlóra. A ligetben végbement 
szegbeverésnél a polgármester és városi kitűnőségek 
vettek vészt. Csécsi ref. lelkész emelkedett szellemű 
beszédet mondott. A tribünön díszes, nagy közönség 
volt jelen. Salac-z kir. tanácsos polgármester, Kerschek 
ezredes, Goldis Román, Protosinezél Zr.lyko rótn. 
kath. lelkész, az összes intézetek, egyletek vertek be 
szeget. Fiam elnöknek beszéde nagy tetszést aratott. 
Este 7 órakor a ligetben bankett volt sok fclküszön- 
tövel. Utána bál következett. Az egész társadalom lel­
kes rokonszenve kiséri az ünnepélyt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A meglopott patriárkha. Újvidékről távira­

tozna tudósitónk: Dr. Gruics János újvidéki szer­
kesztő bűnügyére vonatkozólag a Szrbszki Karod 
állítólag teljesen megbízható forrásból arról értesül, 
hogy az eljárást Gruics ellen már május hóna] ban 
megszüntették volna, azonban a horvát bán egy május 
2u-án kelt és a magyar kormányhoz irt átiratával 
keresztülvitte, hogy az ügyészség megszüntető indítvá­
ny át visszavonta és e helyett pótvizsgálatot indítvá­
nyozott. Az újvidéki törvényszék a pót vizsgálatot el­
rendelte, s azért húzódott el az ügy oly sokáig 
hogy most már Gruics tizedik hónapja van vizsgálat 
alatt.

MULATSÁGOK
— A kedélyes ifjak magyar asztaltársasága e

hó 24-én Borosa Rezső gyöngytyiik-u. 3. sz. alatti 
vendéglőjében társasvacsorával egybekötött Kossuth- 
ünnepélyt rendez, melyen vendégek is szívesen lát­
tatnak.

GYÁSZROVAT.
Geist Károlynak a Pester Lloyd munkatársának 

elhuny tárói családja a következő gyászjelentést adta ki: 
«Geist Károlyné, szül. Tauszik Teréz a saját, vala­
mint az összes rokonság nevében mélyen szomorodott 
szívvel jelenti forrón szeretett és jó férjének, Geist 
Károly urnák e hó 9-én, d. e. 8 órakor, életének 
52-ik, boldog házasságának 20-ik évében hosszas be­
tegség után történt gyászos elhunytál. A drága bol­
dogult földi maradványai e hó 11-én d. u. 4 órakor 
fognak az Erzsébet kórházban a rórn. kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és a kerepesi-ut 
melleti temetőben örök nyugalomra helyeztetni. A 
boldogult lelki üdvéért a szent miseáldozat e hó 
13-án cl. e. 10 órakor a belvárosi föplébánia templom­
ban fog az urnák bcmutatlni.

Bauernfcld, a tegnap elhunyt osztrák színműíró 
ravatalát — mint Becsből sürgönyzik — ma állítot­
ták fel. A bécsi színházak legtöbbjéről gyászlobogó 
hirdeti az osztrák szinmüirodalinat ért veszteséget.

A közönség köréből.
Nyersselyem ruhákat, egy ruhára való
10 frf Rí) lér <,‘s j°ljb minőségüket küld szállítási 
1U III Uv M. dij- 6s vámmentesen Hcnneberg G. 
(cs. és kir. udv. szállító) gyári raktára Zürichben. 
Mintát posta fordultával. Levélporlo 10 kr. 1036

YÉGHLESI1273

FORRÁS.
Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb 
szénsavdus, égvénycs SAVÁN YUVIZE|Végbles- 
Szulutuún, Zólyommegye, mindig friss töltésben 

kapható a budapesti főraktárban
Erzsóbet-körut 4>tí. szám.
Telefon összeköttetés. Számos raktár a vidéken.

Hazánk legkedveltebb «atanyuvize
Borral haetailra kiterjedt k.d».ln«*n.k Orvsait

A MOHAI

PORBÁB

kelőbb aastall- 4m UdltWlal Kltenl Bolellatot tin as «nOnti.1 «evwknlt.
5 fensége Jdsaet iöbereZe* uitalin rendű Italul uolgal.

íVtli UUUoben mindenkor kapható t í 
Fllnalnitv Ti esá«. *t kir. *« «»ért királyi 

Ülj -e-d.f udvari uillltónál Bnd»puten. 
Úgyszintén minden gyógyazertArban, fütaerkeraake Pm déaban ka or-nAÍKlf>%en. _________ |o

Az «Első magyar Iparbank»
(Deák-Ferencz-ntcza 5. sz.)

elfogad "betéteket 4e/e kamatoztatás mellett; leszámítol 
bankszerü váltókat, vúltóhitolt engedélyez jelzálogi bizto­
sítékkal ; értékpupirokra kölcsönöket nyújt s elvállalja min­
dennemű értékpapír vételét vagy eladását. 1302

Az igazgatóság.

A hivatalos lap aug. 10-iki számából.
Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter : Török Zoltán losonczi polgármestert az ol­
tani állami tanitóképezde igazgató-tanácsába, rendes 
taggá; a kereskedelemügyi in. kir. miniszter, központi 
számvevőségéhez : Janovccz Lajos II. őszi. minisz­
teri számtisztet I. oszt. számtisztté, Bai/er Lajos

vilitől' IkUl VI J A Be VCCI, 0/.I1 Ili I OO Vf

Grobetty Károlyt pedig ideiglenes minőségű II. oszt. 
számtisztté nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Stefánia özvegy trónörökösné ma Innsbruck­
ból ideérkezett és Laxenburgba utazott.

Iiohl, aug. 10. Sterneck hr. tengernagy ide ér­
kezett.

Salzburg1, aug. 10. Haller János herczegérsek ün­
nepélyes intronisaliója és a palladium átadása ma 
ment végbe.

Póla, aug. 10. A monakói herczeg ma elutazót. 
A «Bola» nevű gőzös a középtengeri osztrák-ma­
gyar ekszpediczióval ma elindult.

Berlin, aug. 10. A «Norddeutsche 
Alig. Zeitung» Írja : Belföldi és külföldi la­
pok azt a hirt terjesztik, hogy az ez évi 
német hadgyakorlatokon több idegen ural­
kodó fog részt venni. Mint hiteles forrás­
ból értesülünk, csak Terén ez József császár 
és király fog a sziléziai ijyaiorlatokon részt 
mini. A mi a belga király és a svéd ki­
rály látogatására vonatkozó híreket illeti, 
kijelenthetjük, hogy sem a nevezett ural­
kodók ez iránt óhajtást nem nyilvánítot­
tak, sem pedig a császár részéről a láto­
gatást illetőleg kezdeményezés nem történt.

München, aug. 10. A GabUsbevger emléksso- 
bor ünnepélyes leleplezése ma ment végbe. Wiede- 
mayer polgármester tartolta az ünnepi beszédet és 
átvette az emlékszobrot. A külföldi képviselők kö­
zül egy-egy bécsi, berni, kopenhágai és helsings- 
forsi és római küldött tartott beszédet. A gyors­
írók gyűlésére több párisi küldött is érkezett.

Brüsszel, aug. 10. Ma az általános 
szavazatjog érdekében nagy szoczialisztikus 
tüntetést terveznek. A vidékről több külon- 
vonaton a résztvevők rendkívül nagy szám­
ban érkeztek ide. A helyőrség konszignálva 
ran, a rendőrség és csendőrök készenlét­
ben vannak, a rend megzavarásától azon­
ban nem tartanak

Brüsszel, aug. 10. Az általános sza­
vazatjog érdekében rendezett tüntetésen a 
résztvettek számát 40,000 főre becsülik. A 
rend sehol sem zavartatott meg. Egyne­
gyed 8 órakor erős ziratai- mit, mely a tün­
tetőket széjjel kergette A menet valamennyi 
csoportja zászlókat és feliratokat vitt, me­
lyeken az általános szavazatjogra irányuló 
követelés volt feltüntetve.

Brüsszel, aug. 10. Az eső elálltával 
a szoczialisták menete újból megalakult 
és a saint-gillesi parkba vonult, hol a ve­
zérek ünnepélyes fogadalmat tettek, hogy 
■nem nyugodnak addig, inig Belgiumban az 
általános sznvazatjog be ■nem hozatik. Az eső 
azonban újból megeredt és végkép szét­
oszlatta a tüntetőket.

Athen, aug. 10. A Havas ügynökség írja : A 
hir, hogy a maczedoniai bolgár püspök részére 
szóló berat minden feltétel kikötése nélkül állítta­
tott ki, itt nagy mozgalmat kellett. Remélik, hogy 
a berat kiállítása a pátriárka lemondására való 
tekintettel ha már nem teljesen megakadályozlalni, 
de legalább görög érdekeknek megfelelően módosít­
tatni fog. A kormány lapjai, melyek eddigelé mér­
sékelt szellemben tárgyalták az ügyet, hirtelen eré­
lyes hangon nyilatkoznak. A «Palingenesia» és 
a «Xeaphiremis» teljesen azonos czikkeket 
közölnek, melyben kifejtik, hogy az összes 
hellén lakosság, melynek vallása és joga láb­
bal tipovlattak, kell, hogy védelemre készül­
jön. A «Palingenesia» hozzá teszi, hogy a porla 
a törvény útjáról lelépett, a midőn a szerződéseket 
orthodox alattvalóinak kárára megsértette. Ezen 
igazságtalanság következményei majd érezhetőkké 
fognak válni. A lapok e magatartásában beállott 
változás figyelemre méltó. Midőn legelőször felme­
rült a hir, hogy a borátok elküldettek, semmi jel 
sem engedte gyanítani, hogy a kormány tartózkodó 
magatartását elhagyni kívánná. Ez a kormányra 
nézve egyelőre lehetetlen is, de elejét kívánja 
venni annak, hogy az ellenzék a választásoknál állító­
lagos tétlensége és közönyössége miatt megtámadja.

Róma, aug. 10. A mai képviselőválasztásnál 
az eddig ismert eredménye szerint Antonelli 4570, 
Bar.Jai 4014 szavazatot kapott. Antonelli válasz­
tása biztosítva van.

Helgoland, aug. 10. Bötticher mi­
niszter az egyezmény alapján a császár 
nevében átvette a szigetet és kifejezte re­
ményét, hogy a lakosság jóléte továbbra 
is fejlődni fog.

Az ünnepi ebédnél Bötticher miniszter poharat 
emelt és utalt a Németországra nézve örvendetes 
egyezményre, valamint az Anglia és Németország 
közötti barátságos viszonyra, végül pedig éltette az 
angol királynőt, Frigyes császárné anyját. Barkhj 
kormányzó meghatottan poharat emelt Vilmos csá­
szárra, szintúgy Michels fürdőigazgató is a lakos­
ság nevében a császárt éltette. Bötticher miniszter 
a lakosok és a jövő kormányzó nevében meleg kö­
szönetét mondott a távozó kormányzónak áldásos 
működéséért. Az ebéd alatt a császár és a biro­
dalmi kanczellár rendeletéit közhírré tették.

Belgrád, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A hadügyminiszter a miliczia máso­
dik korosztályát ó naptár szerinti augusztus 11-ére 
fegyvergyakorlatra hivta be. (M. R.)

Belgrád, aug. 10. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Velika Szrbia 
egyesületnek mai meetingje igen népes 
volt. Főleg omladinisták s bqsnyák emig­

ránsok vettek azon részt. Dragutin Ilics 
elnök felolvasta s megmagyarázta az alap­
szabályokat. Az egyesület czélja a nagy 
Szerbia eszméjét propagálni a szerbek 
által lakott valamennyi területen, s töre­
kedni a szétdarabolt szerbség egyesítésére. 
Tiltakozott továbbá a szónok az ellen, 
hogy bolgár püspököket neveztek ki Ma- 
czedoniába. Ausztria-Magvarországot Szer­
bia elleni cselszövényekkel vádolta. Ha­
sonló szellemben beszélt más négy szó­
nok is. Arra izgatták az egyesület tagjait, 
hogy Ausztria-Magyarország keletre való 
nyomulásának szükség esetén fegyveres 
kézzel is álljanak ellent s erőszakolják ki 
Bosznia és Herczegovina kiürítését. A nép- 
gyülésnek határozott osztrák-magyar- és 
bolgár-ellenes színezete volt. (M. R.)

Nis, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Sándor király születése napjának megün­
neplésére nagyban készülnek. Sándor király — 
atyja, Milán kíséretében ó naptár szerint augusztus 
4-én Belgrádba utazik. (M. R.)

Nis, aug. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A szerb maczedónok 
itteni gyűlése meglehetős látogatott volt. 
Az elfogadott határozati javaslat azonos a 
belgrádi szerb-maczedúnok népgyülési ha­
tározatával. (M. R.)

New-York, aug. 10. A New-York central Hudon- 
riveri vasút alkalmazottjainak sztrájkja még folyton tart, 
valószínű azonban, hogy a társaság marad fölényben. 
A gyorsvonatok forgalma részben újból megindult. A 
teherszállítás szünetel.

Newyork, aug. 10. A Ncwyork-Central-Hud- 
sonriveri vasúttársaság a szünetelő munkások he­
lyébe másokat alkalmazott. A pályaudvarokat de­
tektívek őrzik. Clarke alelnök értesítette Albany 
város polgármesterét, hogy a vagyonbiztonság ve­
szélyeztetve van. A hufalloi és syrakusei miliczia 
minden eshetőségre készenlétben van. A westhaws- 
kcr.i, westshorei pályaudvarban a telierárurakodók 
és a váltóőrök beszüntették a munkát, helyükbe 
azonban nj munkásokat alkalmazlak.

Bnenos-Ayres, aug. 10. A Reuter-ügynök- 
ség jelentése: Az üzletekben ismét élénkség kezd 
mutatkozni. A nemzetőrséget elbocsátották, mely 
az uj kormánynak bizalmat fog szavazni. Többfelől 
kifogásolják, hogy külföldi kölcsön ügyében tárgya­
lások megindittassanak, másrészről azonban kivihe­
tetlennek tartják belföldi kölcsönnek keresztülvite­
lét. Valószínű, hogy a papírpénzt 50,000 dollárral 
szaporítani fogják. A nemzeti bank helyzetéről 
kedvezőtlen hírek keringenek.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, aug. 10. A svájezi határon alkalmazott állat­

orvosok utasittattak, hogy a Francziaországba szállí­
tott marha, juh és sertés-küldeményeket visszauta­
sítsák.

Buenos-Ajirea, aug. 9. (Párison ál). Az arany 
agiöja 1104.

Buenos-Ayrea, aug. 10. Az arany agiöja 148.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 

miniszter dr. Silberstein Ötvös Adolf és dr. Kálmán 
Arthur s érdektársaiknak az Aranyos-Marótlitól 
szab. osztrák-magyar államvasut társaság bndapest- 
marcheggi vonalának valamely alkalmas pontjáig ve­
zetendő helyi érdekű vasútvonalra, és Faber Kajetán 
bányavállalkozónak és i u köti növi cs l.ajos, ország­
gyűlési képviselőnek a m. kir. államvasutak l.esko- 
vácz, esetleg Zelenczina állomásából kiágazólag Samo- 
borig vezetendő rendes vágányu másodrendű vasútvo­
nalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
=7 Az aradi kiállítás. Az aradi kiállítás látoga­

tása — mint aradi levelezünk távúja — ma volt a 
legtömegesebb. A látogatok hatezerén felül voltak 
A Csanádi vasul első kiállítási vonata négyszáz 
makói és nagylaki földművest hozott: Yingáról 
Koszilkov vezetése alatt liasoniüképen nagy számmal 
jöttek; íemesvéirról pedig Nagy László helyettes 
polgármester vezetése alatt öl vénen látogattak el 
kiállításra. Polli nagy vendéglőjében a kiállítási park­
ban társasebéd volt, mely alkalommal a két város 
Arad és Temesvár közt a szívélyes viszony legben- 
sübh módon nyilvánult. Krislyóry elnök, Illés titkár 
az aradiak nevében, Nagy polgármester-helyettes, 
lovag Vest igazgató, Palmer püspöki ezeremóniárius 
stb. a temesváriak nevében ismételten kilejczésre jut­
tatták, bogy a két városnak egyetértve kell működnie 
Délniagvarországon a közgazdasági jólét emelése ér­
dekében.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktözede ma üzlellelen volt, kötés nem 

jött létre.
* Az újvidéki központi szerb hitelszövetkezet

mint nekünk Írják 200 fitos 1000 részvénynyel meg­
alakult, és működését f. é. október 1 -én tényleg meg­
kezdi. A hitelszövetkezet elnökének Dungyerszky Lá­
zár nagybirtokost, igazgatónak Stefanovics Lyuba 
újvidéki kereskedőt emlegetik.

** Az osztrák-magyar bank állása augusztus 
7-én: Bankjegyforgalom 411.728,000 forint (-(- 
2.420,000 forint), érczéi ték-készlct 243,901,00C forint 
(— 48,000 forint), Tárcza: 159.048,000 forint ( 
2.165,000 forint), lombard-üzlet 20.550,000 forint ( 
483,000 forint), adómentes bankjegvtartalék 34.866,000 
forint (— 1.868,000 frt).

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Kanba Alojzia kalapos neje Becsben, Meclilovics Ge-r- 
son Tarnovban, Paternoster Emil kereskedő Denno- 
ban, Flaror Mátyás szabó Untermeisban, Snidersieh 
Antal kalapos Triesztben, Sajicz Giahomo kalapos 
Triesztben, ifj. Soliwarez. Lajos kereskedő S.-A.Ujlie- 
lyen, Grünwald és Fischer vegyi festő anyagok készí­
tője Bécshen, ifj. Spitzer Dávid rozolió, likőr és pá­
linkafőző Leipnikban, Wittmann Sándor Oslli-Ászony- 
fán, Klein József kereskedő Dombovárotl, Both F. ke­
reskedő Galaczban, Schuster Károly üvegkereskedü 
Sopronban, Tóth testvérek föszerárukereskedök Po­
zsonyban, Silberfeld Miksa diszmüárukereskedö Bialá- 
ban, Ölte József kereskedő Jügerndorfban.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Petroleum.
Budapest, aug. 9. (Schiff Rezső tudósítása az 

Egyetértés számára.) A héten az üzlet valamivel 
több élénkséget mutatott, ámbár még mindig megle­
hetős gyenge. Jegyzünk elsőrendű valódi amerikai 
áruért 21| frtot, elsőrendű orosz áruért 20 irtot, első­
rendű brassai áruért 19| frtot 100 kgrként, Buda­
pestről szállítva, levonás nélkül. Gyúlékony áru 1— 
1£ írttal olcsóbb.

NAPIREND: augusztus 11-én.
Naptár: Hétfő. — Róni. kath.: Zsuzs. sz. vt. T. vt. — 

Prot.: Tiborc/.. — Gorőg-orosz: (július 30.) Szila. — 
Zsidó: (Ab. 25.) — Nap kél i óra 50 p.. nyugsz. zgóra 
19 p. — Hold kél 12 óra 30 p. éjjel, nyugsz. 5 óra 5 p. 
délután.

A füv. magánépitóaeetl bizottság ülése d. U. 5 Óra­
kor az uj városházán.

Nomretl museum: term, és néprajzi tár d. e. 9— d. u. 
1. A többi tárai megtekinthetők 5J kr belépti dij mellett.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkul», az 
Eötvös-nyaralóban czigányzeue.

Egyetemi füvószkert az üllői-uton nyitva d" e. 8—12-ig 
és d. íi. 2—6-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Fe Lelős szerkesztő: Csávolszky Laj os.

SZINH A Z AK ésMUL ATS AGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárra.

N E P S zl N H Á Z.
Budapest, augusztus 11-én.
Hőköm Mátyás.
Látványos bohóság dalokkal 

lánczrzal 4 szakaszban, 
20 képben. Porra ült meséje 
után irlnk Mortier. Leterrier 
és Vanloo. Fordította Fái J. 

Béla.
Személyek:

Torkos II. Németh 
Gombócz A.
Gyöngyvirág 
Leander tig.
Rizikó
Mártáska 
liiszke 
Csörögő 
Lilmska 
Babuska 
Lencsike 
Ludmilla 
Bálint 
Sára 
Péter 
Balázs 
Istók 
Fcvkó 
Marczi 
Sanyi 
Matyi

Kassai 
Lukács J. 
Csongori M. 
Szirmai 
Frank B. 
Ágostom U. 
Doroglii L. 
Réti L. 
Remete B. 
Török M.
M. Csatai Zs. 
Horváth V. 
Párlényiué 
Hunyadi 
Narczisz 
Szabó J. 
Hidasi 
Fántsi 
Nemes G 
Burghard B.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 11-én.
A valóni nász.

Színmű 4 felvonásban. Írták 
(iunghofer l.ajos és Brociner 

Marco.
Személyek:

Fortunái D. Vendrey
Adél Siposné D I..
JoiiL‘1 Komjáthy J.
Csuku Bihari
Grünspecht M Szarvasi
Barim Sándor
Szanda Závodszky T
Paraszkicza K.-Arpásy K
Vclic
Konstantin
Dragos
Alexe
Iván

Kezdete

Keleti 
Vértessy 
Bariba 
K assay 
Sarlay 

7 órakor.

Fő csizmaszell. Vidorné

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szinigazgató: Fold Zsigmond. 
Budapest, augtiszus 11-én. 
Schneider Fánl, vagy 

piros szoknya 3 fodor­
ral.

Mulattató életkép dalokkal. 
Irta Tóth Ede. 
Személyek:

Gyárfás
Tóbiás
Pityi
Palkó
Lurkó
Porkoláb
Hadügyinin.
Pénzügymin.

Marton 
Sánt ha 
Vnsváriné 
Gyöngyösi I. 
Fodor

Rózsa R. 
Rózsa G.

Tengerészügym. Rozsos 1. 
Kereskedelemügym. Láng L. 

Kezdete (8 érakor.

Szellő 
llcczu Béni 
A kosi 
Zsigoriné 
Ida
Sneider Fáni 
Nyeffencs 
Somlerbar 
Jajteles 
Csizmadia 

Kezdete

Tompa 
Sz. Németh 
Vcdrcss 
Tharasszovits 
Véber Ferike 
Serfó/.y Etel 
Rónaszéki 
Hosszú 
Ligeti Vilmos 
Beczkóy 

7 órakor.

Színházi játékrendek.
A népeilnház játolirendje Kedden, 12-én: Hókóin 

Mátyás. Szerdán, 18-án: Párisi élet. CsiitärtCkön, 1-t-un: 
Czigánybáró. 1‘énlel.en, ló-én: Hőköm Mátyás. Szóidatmt, 
16-án: llőköm Mátyás. Vasárnap, 17-én : llőköni Mátyás.

A budai Bzinhör játóltreudje: Kedden, 12-én : \ a- 
leni nász. Szerdán, 13-án : Valéni nász. Csütörtökön, 
lf-én: Kapitány kisasszony.

Első budapesti nyári

ORPHEUM
nagy mezö-uteza 17. szám alatt. 

D8Í* l;j műsor! -3K1 EST l j műsor! *^811 
A legújabb illúzió :

MAGENTA NEPTUNA -©3
JULIETTE román énekesnő fellépte.

Még csak 3
MAXSTADT-ESTÉLYlg

teljesen uj couplc-ts-ekkcl, különösen érdekes ezek közül
Népdal couplots-elr, Zungcufertighclt és Nagy vr.- 

riácziók a kanapéról.
Továbbá az eredeti komikus excentrlques imitatorok
gg:LES FRÉRES TACCHi^g 

lJ! THE AMERICAINS °!
felülmulhatlanmutatványokkal: >Sétakocsizásakadályokkal.»

Továbbá fellépnek: Clives Alfréd professor ■ i>rlu. 
oeseo» csodakutyácskájával. Little Cnrrio fiatal hangszer- 
művésznő, Georgette 1‘rltzl k. a. kosztiim-souhiette. 
Fellépnek még: Sidi-El-Hadjali 1U személyből álló kü­
lön arnbscsoportjával, Flori Anna k. a. női táncz- éa 
dalkomikus. Paíugyay Irma k. a. magyar énekesnő, 
Sumorra Manotta 1:. a. dal- és keringő és Rück Nándor 
dalkomikus uj couplctjeivel. 1890

WULFF EDE
Ma hétfőn

az állatkertien,
este 7} cra ior

NAGY ELOADAS -3S
Uj műsorral.

DAlNEF-caalád föllépése és a nagy magyar nem­
zeti látványosság előadása. 19vl
DEC" Holnap esto 7} órakor nagy előadás. 'XÉöl

Vízállás, 1890. augusztus 10-én.
M"Ta Te?nap

Állami m e t e r b e a
viimét.íe állomli 0 pont il pont 0 pont 0 pont

feiert olatt kiolt alatt
Pozsony................
Komárom..........

3.71
3 6ő

:S 61 
3.27

—

Budapest .......... 3 06 _ 2 52 —
Dm Mohács .......... 3 10 3.08 —

Újvidék................. 3 05 _ 3 17 —-
Pancsova .......... 1.41 — 1 57 —. Orsóvá................. 2 19 — "2 29 —
Sárvár .......... 0.41 0.48 —

Bili G yör ............... - 3 12 2 80 —
Vií Szered .......... 0.0« — 0.07 —

Zákány................. 0.72 — 0 78 —
Dm. Barcs.................. 1 82 — 1.83 —

Eszék ............... - 2.88 — 2.63 —
M.-Sziget .......... 0.10 — 0.10 —
Tokehiza ......... 0 18 — — —
V.-Nimény — 0 92 1.00
Tokaj ...............- — 0 50 — 0.60

Ti-za Polgár ...
Szolnok.................. _ 0.C3 0.62
Csöng rád.......... — 0 93 — 0 40
Szeged -............... — 0.47 — 0 38
Török-Becse ... 0.26 — 0.42 —
Tilel ................. 2.15 — 2.31 —

Kúszni N.-Mnjtény 0.24 — 0.24 —
szánni Deés ..................

Szalmát .......... 0.19
0.15

0.18
0.20

Bodron Sáros-Patak 0.04 — 0.01 —
Laiotczd Munkács ........... 0.14 — 0.05 —
Omlv.-ídpoly Hour ................. — — — 0.96
Btieuyó B.-Szt.-Márton... — 0.18 — 0.18
sebes- Nagyvárad .......... 0.02 — — 0.04
1'eKeie- Tenke................. — 0.07 — 0.07
Fehér- s Borosjenö .......... — 0.08

0.05
0.08

Hamas- Gyoma .......... 0.03 — —
Kares Déva .................. 0.32 — 0.0« —

Arad.................. — 1.02 — 0.90
Kiszóló.................. 0.27 — 0.20 —

Béna Temesvár.......... —■ 0.62 —• 0.60
N.-Becskerek — 0.68 — 0.56
Sziszek ... ... — 0.68 — 0.79szara Milrovicza ........... 0.58 — 0.62 .—

lemez K.-Kostély.......... 0.03 — — 0.20

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés Julius 20-diki szá­

mában
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m-i-'&íí*.
CSAK

frt 75 kr.
rl fölűliitel-igérvény

! Alkalmazást keres.

Fönyer. 50,000 frt o- i. 
I^HuzAe nuuaBztlie Ifi

JEWEL UJOS fcaA-jIrír
, l!ni!»h«»i, IV., kém-■ 6. jtíWM

RMOT

Fiatal, csinos,
30 éves orvos. róni. katti. val- 
ásu. czy vidéki nagy városban 
,izios 3000 - 3500 írt évi jö­
vedelemmel, nősülni óhajt.

Gyakorlott
’ nevelőn«, ki a tantárgyakat 
I magyar, német nyelven ta­
nítja, zongora és kézimunká­
ban sikerrel oktat, vidékre al­
kalmazást keres. Czim n ki­
adóban. 8015

Oktatás.
Bölceóssettudor

I nevelőnek
j ajánlkozik mágnáscsaládlioz. 
j Beszél: magyarul, németül, 
franc/.iául. angolul, spanyolul, 
olaszul, latinul, s még hat

oellcmes kiiisíí s megfelelő j nyelven. Kilátás és (10 
műveltség okvetlenül meg- j Czim a kiadóban, 
tivántátik. Vagyon nem föl­
lé (lenül szüksége-. Ajánlatok 
tsakis fénykép mellékletévé! s j 
jsszes családi körülmények le-. 
rásával e lap kiadóhivatalába 1 
küldendők <•30 éves orvonn 
;zimen. Titoktartás becsülct- 
izóval köteleztctik. Fényképek 
visszaküldetnek. Köz veti tők ki­
járatnak. 8086
SSZSSTaJj&fi'B*BBSBBBgasa

Minden létező czigarettapapirok között 6S5?“ a legtökéletesebb és föltilmulhatatlan 
...—rEEE a valódi franczia sziyjarkapapir ,
I© 6r I jORIA

JH

Joseph Bardou & fils-tól Perpignan és Parisban.
SO na,g-3r a,ra,ii37- érem, IS nagy diszokmány, 20 „Hors Concoure

Hüvely-különlegcssógok: «LE GLORIA
minden norinl>ci-«il V-rs papir-nnaryltereskodésben, valamint minden dolitin> tőzsdeijén.

dcn-iány.
1928

Kaphatók

mr?iwsagrza

litkaszép káposzta-!1
eredeti montagnei rozst,

téli borsót és téli bükkönyt
ajánl

MAUTDEIÖBÖH
maclccrcslcedéíio

Budapesten, IV, korona-lierczeg-utcza 18. szám.
MIn«ák kívánatra ingyen éa bérmentve küldetnek

anammawg BswawaBWBBtBiHt — bv

Eladás.
Használt és uj

péas-szekrények

forint. 
8053

Lakás és bériéi.
Az újonnan épült limaiak 
villában, Gellérthegy, sámz- 

utczii. egy
elecsr.ns évi lakás

áll 3 szoba, kabinet, krasse, 
konyha, fürdő, éléskamra, 
cin- éi cselédszobából, azon­
nal va■1 y 1 novemberié kiadó. 
Bővebbel ugynnotl. 80(58

A kik a telet
is jó levegőben akarják átélni,

I a Krisztinavárosban egy 9. 
rendkívül olcsó áron kapha-: szoba. 1 előszoba, konyha, 
'ók a bécsi iiénzszekrény gyári padlás és kitűnő pinczéhől: 
raktár Budapest, V«, Bál- | álló, parkhasználatlal biró ln- 
vány-uteza 6. sz. lOl'O . egész évre, de egyelőre 

tíAct a t ■r/tt í a téli hónapokra novembertől)
ilVti.i--L.mj. ! májllsig ;j5() frt olcsó árért ki-

r*Y0GYFÜRD0 a<*6- Czim a kiadóban. 1997
KÉNFOKKAS j

Kedélyben, kád- és tükör- 
fürdőből áll, szabadkézből\ 
riadó, esetleg több évre na-!
.-yon kedvező felö lelek mel- 
lett kibérelhető. Kőhalom me-1 
zavarosnak körülbelül 3000 j 
lakosa van és Homorúd (m. 
kir. államvasutak) vasút álló-' 
mástól mintegy 20 pereznyi 
távolban fekszik. A gyógyhely- j 
r.ek látogatottsága évről-évrcj 
növekszik, s minthogy semmi­
féle kívánalmat nem hagy 
maga után biztos kilátás van 
az ország leglátogatottabb 
fürdő-helyévé tételére. A hely­
ségben állandóan két orvos 
praktizál. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető Jacobi Rudolf 
tulajdonosnál. l'J77

oniíéntesefc:
I c;ggBg«qKc?i aasarogäragflSicS

Efjwew

teljen felszereléseit legelegánsabban és legliléstcljcsebbon clkéiuitlU

WEINER ÉS GRÜNBAUM
<•«. O.S lilv. éf4 poi'tiigál hir. udvari szubók

IB-uicLapest, IV. 3ser-, váczi-utcsa Sr7. szám a,la/tt_
Árjegyzékkel kívánatra Ingyen.

Víiíi stessa, 1-1 ieíiYrelóSiiielk.

IlUZELLII Ha fegyvertárában Budapesten, vácziutcza 1. sz.
Gyári raktára Pieper H. világ­

készséggel szolgálunk. 1911

Hogy keletkezett Csillag asszony hossza haja ?
l waiíd*' ‘',s

V?:

Különféle.

Vétel
Megvételre

kerestetik egy na«y ház Buda­
pesten. lehetőleg csendes ut- 
czában vagy téren, az V-ik 
vagy IV-ik kerületben. Közve­
títők kizárva. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8087
tő-
Alkalmazást nyer.

Ilagas jutalékot
alkalmazhatóságnál caet- 

j leg fix havi fizetőst ad I 
I törvényesen engedélyezett 
! sorsjegyeknek részlettize- j 
lésre váló eladásának köz-1

„mEE.CUB“|
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzlete I
POLITZER S. 1874 |

Egy az erdö-iizemtervek
készítésében gyakorlott er­
dész és több a felmérési en 
ivakorlolt segéd-mérnök 
kedvező feltételek mellett azon­
nal alkalmazást nyernek. — 
Czim a kiadóban. 8103

íoldliiteMerveny
LÖRY

Budapest

XlSZtUH

Minden igyekező egyén 
naponként 5 egész 10 
frlot igen tisztességes utón 
kereshet cy mindenütt 
keresett és kedvelt áru- 
czikk eladásának közve­
títésével. Ügynökök 
minden városban — úgy 
nagyobb községekben — 
bevált használhatóság ese­
tén finfizotcsBcl is alkal­
maztatnak. Az ajánlatok
LÖST

bank- cs válióháza
Budapest, liatíaai-ülcia 17. sz.

(Alaptantolt JSICban.)

1939
RÉTHY JÁNOS

mérnök nemzetközi

szabadalmi irodája

Budapesten,
Erzsébot-líőrut 1-4-

eszközli uj találmányok _ j
szabadalmazásai

é- a szabadalmak _ 1I7U
megh-osszabbitiisát

bármely államban. Elvállalja _ |
a találmányok értékcsi- ■ 

tését cs védelmét. j
Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
bplajstromnztnt minden államban.

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre e arany 
és ezüst pónznemückre 
(tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol­

csón ad 1812
LÖST J.

bank- és válióháza
Earnest, Halmi-ntcza 17. sí.

tSJll-ban.)

Régiségek,
régi arany- és ezüst 
ékszerek, üráyakövek, 
■pénz nemek, br ov ztár- 
yyak és órák, épayy 
záloyczéűnlúk a leg­
magasabb araiam vá­

sároltatnak. 1853 
WISINGER MÓR

ékizer- év réglsvir-kerckr-ilü
Budapest, csak llatvanl-utcza 15.
Magyar »tÍMzékszer inimlCg 

lrűHÍ-uriivii ráki,Iron van.
1781“

'<

Á

fedezettel könnyen lehet a tőzs­
dén 25—30 frtot naponta
keresni. Kérdczősködésck
LUSTIG, EDE

Budapest értéktőzsde.

Csillái; asszonynak rgétz rSvid 
kapott, aztán haja teljesen kihullott Ebben 
gyermekem, mért vagv oly leveri ? Beszéld
^^eÍmá?lii,hkSnn,^ "k!^k "ü^'ho^iTi-aja Mt vo'lna, mint nekem? Ugy e nem fogy honnan származik 
neked mocmonLm, e;ak iái'figyelj. Készítek neked egy koniesöl, melyet le szinte úgy kesnlosz el, mint a bogy a/ on neked 
nilvényckbvl és fnvekhdl ál! ez, minden nap fogod hakniim, 8 nnp után mar eredményt — -<■ -«
• • ......... .................... ' "leik............................... ............ "

zármazik bosszú hajam, 
megmutatom ; 

— é> úgy lön. Csilláé asszony meg-
tamilta a titkot, az említett növényekről elkészítette a kenSvsöt, R napon át hasznait* s n C-ik napon Kfájasa is nieMzUnt » bajhullae 
tökéletesen elmúlt s Csillag asszony e hajkenöcsilt továbbra is nagy örömmel használta. U havi ba znalal uta*’ a„.tan Cbiltat, a««» 
óriási hosszú I.oreloy-boja lett, , már 1 méter , M cin.-nél is bo.szabb. Míg Csillag asszony az |altala kés,de kenőesM használta,, umc^ 

asonló bajban szenvedett, megkérdezte, hogy bonnet ered szép bős-, v liaia? Hogy a játék 
ag asszony ismerőseinek adott c kenővsböí és csodák csodája, a kenetre b

oreloy 
rösoi közül tübii nő, ki
meggy„Zfidhessi nek, f.".'1 l”ip;c*f,7«\'utatkoiott”"E fónyée^redmény arra bírta Csiilag asszonyt, hogy kenőcsót s^közönség linsználotára

dója, a kenetre hatását soha sehol meg nem tagadta, de 
‘ ■ ■ ■ - ........................... "-“-a br

y Itatásról még inkább 
n,ig nem lagt ^ ^

feznagy 
találmányai
eset használják.^ kenőcsét felesleges dicsérni, mert az. maga dicséri magát, úgy hogy egy vevő száznak ajánlja, meri mindenki, ki 

használja, kénytelen az igazat megmondani, hogy ezt a kenőcsöt teljes siker koronázza. fi-.»f«mmel 61 1,-nsni
Csillag Anna asszony bátorkodik a számtalan hozza érkezeit leve' közliI néhányat közölni s ken kfirywaimcl et üinsm 

hogy mindaz, ki tán « kenőciét meg nem ismeri, minél, előbb szói erzen meggyőződést a jo hátasról * «-a.» toljon egy tégelyt. Csillag 
asszony meg van győződve, hogy azok az urak

............................. ..................... jggyözödest a jo
hölgyek, kik e kenőcsöt veszik, íegszivélycsebh hálájuknak

eSILLÄG ésTá^sa9 Budapest, US., k!í ály-utcza 72., em.
Rlalina. Csdiország. T. Csillag Anna 

k. a. lludapest. Legyen oly szives ré­
szemre az ön kitűnő bajpomádéjából 2 
tégelyt az utasítással együtt tzinicmrc 
utánvét mellett küldeni.

livrvzeie Auorapcrg Er.

T. Csillag Anna k. a. Budap Ion. Jo 
hírnevű hatpnmidéjából egy kítceüsót kér

é onri-y rűllx grrtf. Becs.
Ha'.ony-S/.ent Láízió, Csillag Anna k. s 

Budapesten. Utánvéttel kérek 2 köcsögöt 
elismert hajpomádéjából.

I<l. grót Ewtorliftry Unt,
"Y'BZtelt Csillag Anna k. a. Rókát ha!
1 ttarn az ön kitűnő hatású hajpomádója- 
r. i, . iinélfogva fölkérem, nekem úgy nagy 
t gelyt postafordulatla1 küldeni.Tisztelettel 

Ili. teríti l.xlerhi'iry t.ltwglrt.
5' Csillag k u. Kernem nekem posta

utján egy köcsög bajpoinádét ulkülduni.
I.oviig I.leblg «.u.|i»e, Hcii henberg. 

" T. ('.sillng Anna k. a. I Jó Idrnevü hai-
pomádéjából Elkérem egy kőisugüt kül­
deni. érjróf Vnllavlcinl Ad. 

ALauj.Széniére.

dr. Werner Tb., nyilvános vegyclemtö lat* 
ratoriuin és polyteclinikumi intézet igazgatójától, 
Borosaid. — <A Csillag-fél' baj- és szakáll-ni- 
vesztő kenőéi a legjobb zsíranyag összetúte és mii 
vcgyószclilcg növények kivonatából készült. Eiö- 
sild és a bajbór tevékenységét elömczditó hatása 
a tudomány állal már konslaláltatott s ép ezért 
az. orvosi prakszisban jé, sikerre! alkalmazlalik is.» 
— .Az egyes ingredentiúk minősége kitűnő, a 
mennyiség aránya pedig bizsnyitja, hogy a gyárt­
mány készítésénél tudományos tapasztalatok szol­
gálnak alapul.» — «Telje* inctricyórödésnM 
lzliiyllatUozttttom tellát, bogy » «’«it- 
Injg <"■» Társa (Budepeet) ItaJnövoszKJ 
kenóesr tőkéiét enen Artalinutlnn. Kzm 
iiyilntkoantonint kósa vagyok Uivft- 
nntra esküvel is erCultenl. — I>r M or- 
ner Th„ s. k., vegyelemzö laboratórium ó: po;y- 
technikuini igazgató, Bzakvegyórz.

T. ez Elismeri halasit hajpomádéjából 
felkérem nekem egy nagy ti gelyt küldeni,
Wurinlirnrid Amin grélnfi Bickf-ld.

T. Csillag Anna k. a.! Kérném nekem

Eostafordullával még egy tégely pornódét 
uldenl. I.vg ilr. Xeuiiauerő(tudor, 

Oroz. Ilofgns-n.

T. Csillag Anna k. a. Budapesten. Szí­
veskedjék nekem az ön elismert pornódé- 
jóból 3 tégelyt küldeni.

libciiHleini Vlrarily Jnknb,
Trient. Tirol.

T. utaság ! Tisztelettel felkérem az ön 
elismert pomádéjából egy tégelyt mielőbb
küldeni, t.roí t.tarlii'iiibvvg tiuidö,

KUpösd.

Csillag es Társ i lluilapcslen I Kérem 
nekem isméi egy k. csög pornódét küldeni.

líisrolAtli IiorozesnC, 
(iötlien fAnitáit).

T. Csillag Anna k. a. Budapesten! Az 
őn kitűnő hajpomádéjából felkérem ne­
kem 2 tégelyt mielőbb elküldeni.
Itctndorfi KcliwcnU I.ajoa. Prága.

Én, Csillag Mmm9
lg5 Cm, óriási liosszn f.oreloy-hajanmml, melyet az önmagam által föl­
talált UcuőcstoukncU Itösiimliclelt. Egyet len szer ImjlmHi'as ellen, a lmj- 
nóvéíe clőuiozdittisftva. a lmjtnlnj erővití-Rórc, uraknál toljca, erős sza­
káit növeszt és már rövid liasznáíat után a hajnak és szakáinak természetes szint 
kölcsönöz s a legkésőbb korig megóvja a hajat az őszüléstől, uj életre hozza. 
Hasonlithatlan szer; az első tégely elhasználása után fényes siker észlelhető. Kilünő- 
sé inéi fogva kell, hogy c kenőcs egy házból se hiányozzék. Egy tégely ára 1 és 2 frt.

Naponta szétküldés az egész világba, az összeg elő­
lege« beküldése, vagy utánvét mellett.

CSILLAG ÉS TÁRSA
Butiagsests 12. sz,$ L em.

liirü vadászfegyvereinek,melyek minden eddigi 
kiúlliláson a legnagyobb kitüntetést nyerték; 
löképcsségiik fülülmulhatatlan és a legújabb 
javított szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 70 Írttól feljebb min­
den árban, St. Hubert mechanikailag ké­
szített vadászfegyverek a legújabb Toplever 
szerkezettel:
35, 4f>, CíO, 60-80 írtig.

Braendlin Armoury Co., Scott & Sonn CE eredeti aneol fegyvereknek gyári rak­
tára, 95 írttól feljebb minden árban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 65 írttól feljebb.

Minden más lüttichi és ferlaehi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. Lefaucheux fegy­
vereket 18 írttól feljebb. Lancaster 25 írttól feljebb. — Legdusabb raktára mindenféle vadászati 
kellékeknek és fölszerelésnek. Töltött és üres tölténybüvelyek, angol és belföldi 
gyártmány a legolcsóbb árban. Dús választéka revolvereknek és védelmi eszközöknek. 1999 $

mm
GÖMÖRS TESTVÉREK

tmto 0:” — £.6. :b*| o c

2 évi írásbeli jótállás mellett.
hálószoba 2 chilíon, 2 ágy, 2 éjjelt, 1 mosdo, 1 tükör, fényezett.......................- — — ................... 100 frt N
hálószoba 2 chiffon, 2 ágy, 2 éjjeli, lmozsdó, 1 tükör, matt ............................................................. 100 « *-öi
hálószoba 2 chiffon, 2 ágy, 2 éjjeli, 1 mozsdó, 1 tükör (dió- v. tölgyfa faragott márváuynyal) matt ... 160 1
cbótllőflzoba 1 eredenz, 1 ebédlő-asztal. 0 ebédlő-szék. 1 trumeau és tükör, fényezett .................. 110 «
cbédlőszobu 1 credcnz, 1 ebédlő-asztal, ebédlő-szék, 1 Irumeau és tükör, mait... ... ......................... 115 «
ebétHőszoba 1 credcnz, 1 ebédlő-asztal, 0 ebédlő-szék. 1 trumeau és tükör, faragott dió- vagy tölgyfa,

márványnyal.........................................................................................................................................- — 145 «
2 szekrény 2 ajtós, fényezett............................................................................................................................ 30 «
2 Agy diófa, fényezett .....................................................................- ................- .......................................... 22 «
1 consol-aszlal matt v. fényezett................ - ................................................................ ................ - 9 «
1 szalon-garuitura 1 pamlag, 4- kis. 2 nagy zsölve és 2 ablakfüggöny romplett felszerelése, crepp kelméből 105 u 
1 azalon-garniluru 1 pamlag,4 kis. 2 nagy zsölyc és 2 ablakfüggöny complett felszerelése, bourett kelméből 105 «
1 szalon-garnitúra 1 pamlag, 4 kis zsölye, 2 nagy zsülye és 2 ablakfüggöny complett felszere­

lése, faragott, selyem kelméből...................................... — ........................................................................ 115 frt
1 ottomáu crepp vagy bourett kelméből...................................................................................................... 32 «
Nagy választék olcsó és drágább fautasio snlou-butorokbiui, valamint angol-búron és ó-német stylii liálő-

eliédlő-szobáltbau és egyszerű, valamint finomabb féle függönyök. Hagy választék japánl bambus-butorokban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmeníve. jggl A fenti czimre figyelni kérünk. ^ 15:i

HAZAI ASZTALOSOK TÁRSASÁGA
Budapest, IV., hatvani- és ujvilág-utcza sarkán 1., 1". cm. az arany sas szálloda mellett.

r

Kapható Butlnpcsten : Xeruda N. gyógyfüker.-nél, lintvani-utcza; Török 
József gyógysz.-nél király-uteza; Thulluiayer és Soitz, továbbá Kochmciater 
utódai gyógyfükcrcskcdőknél, valamint a jobb illatszerészek és gyógyszerészeknél.

------------------------------------------
Valódinak elismert csakis a MÜLLEii, JT. L.-fóle 
B3 17 mm

IVtSaB wt A555ÁJ4ÍLV lT.A -.j. - -rt’ó í » Vl>. $

T01 as 3

appai
darab 1 frt 50 kr.

1454

BUDAPESTEM
darabja 15 ki*., 3 darab 40 kr., 6 darab SO kr., 15 

IC a p ti a. te* o g y e <1 ii 1
f DD T I illatszer-éspiptTC-

LjL~á&1aL\ 'ön »-óta szoppati-gyavosiiitl
Gyári raktár: Koronahorczog-utcza 2. — Gyár: Rottenbillor-ntcza 36, ij

a B1-0 E & <■ s ® 
ill M l'l

mmm

32SE

A SZLÍACSI
Mgf wesisiégtó^eii

miR’iisztms 15-től 1947
leszállított érewl^-

Ellátás (Pension) egy személyre, 
reggeli, ebéd és vacsora 1 frt 50 kr.

«■.üTKősr-z1

A budapesti 4s héeti knVmahtirhátakban, valamint eedinua 
líatonuevrednrl itl/vrl bBUipatitnlat folytán, alen orvoituáor Ity- 

melegebben uni Int tó. ^

Titkos betegségeket,!
íintryeBÓIolyaaoUut. eebekel, eyphUlo aMUitelkouat. j 
By óit elByecgOIt KrtterCt, DaacUsulósehat, iiaiortOsäo» 
l£m nMbaJaU,nőknél fob4rfolyHal, belacskaiitiuéa uelkul és bar- 
melTBfil bajokat,a legmakacsabb btJrboWjraíc®^®*» valamint ifjú* 
kori bűnük következtében beállott Ideg- ás ennek utókövotkezmonT Jl a 

! UáUssrliieBbBjoIuit gyógyít 15 évi ealonaorvesl tapasztalat 
ntán a leguíabb aurdgyméd ezerint alaposan 4* biztos siaenel

Di». KAJDAC8Y
volt CB. kir. eiredojrvoB.

ILakás: Budapest, V., Váczi-kiirnt 4. sz. I. cm
1 bejárat a lépcsőnél.
• Báróéi délelőtt V.10-4 óráig, »«1*7-8 óráig; nőknek n. m. lérfiaka:«
. kfllGn be- íe kijárat — kfllön váróterem. — Díjazott levelokre aionaal 

válaszoltalik és gyógyezerekért Is gondoekodtaleaz.

Augusztus 15-tó'l leszállított szobi-árat.
Szép szoba, naponta tükör- és iilő-Iürdövel 

30 nap egy személyre 60 frt.
Tapasztalat szerint, az őszi iitö (italában, 

különösen az idei szépnek Ígérkezik.

194G
de

A neJiUn/i bemutatott atámtatan megbltható hiteles hőstőnel- 
irat folytán esen o^eostudor iegmekegebben nJdnlható«

tSÁRKÁNY_
polgári és nrasági
Mor-leriei

Budapest, (belváros), rózsatér és Lipót-utcza sarkán, I. em.
Oiánltatnak azon magos urasógoknak és n. é. közönségnek, a 
kik szédelgő czégekel kerülni és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
mellett vásárolni kívánnak. ,,, ,mjgg“ Az olárnsitásu miiidennemu kifogástalan szilárd 
imrakálatoknak a képzelhető legolcsóbb árak mellett tör­
ténik. -^U

Ez országszerte a legjobb hírnévnek örvendő butortclep 
16 teremben, óriási választékban, sziláid és száraz anyag­
ból készített mindenfajta egyszerű és középszerű asztalos 
és,kárpitos bútorokat a polgári háztartás részére vala­
mint a legdivatosabb atylbcn kiállított pliantaslc és disz­
nótorokat a magas uraságok számára, továbbá szalon-gar- 
pltnrákat különböző szövetekkel, izlésteljcscn kárpitozva, 
BZŐnyogeke.’;, függönyöket, ágybetétek- és matraczokat tar- 
tplrpaz és itv bárki a legnagyobb megelégedésére szükségletét 

beszerezheti. 1494
BT Képoo tírjegyzékek kívánatra bérmentve. *3

Titkos betegségeket,
hogrycafifoIyAeoUul Ca »elteket,ns OnfertOstetée utóbajait, 
t: elcjrengttl» rérllerdl, raagttmlésekel, n ImJakdruaU 
ntúkövelkemményeU, nOkntil Jehörfolyáel, bármennylrai» 
Idültek, valamint mindazon nfll betegaégeket, melyeknok a mag« 
telansÁgegyik föokozója, éebörbetegaégeket gyógyít nj gydgy. 

mdd szerint biztos «ikerrel, gyorsan és alaposan
Dr. GABAI ANTAL

enni, lebéiz, izliléez 6» szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-tóorvoi.
lludape.st. belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, puf- Díjazott levelekre a legnagyobb ligyslemmel válaszolta- 
tik éa gyógyszerekről is gondoskodva lesz. *'M — Nőknek kü­

lön vttróterom._________________________
izcrzönel Dr. GABAI ANTAL-nal nieg-ogjclent és a szerzőn

NÉPSZERŰ
Ugyunott
remlclhcUi

ÚTMUTATÓ
(már az ti-ilik kiadásban megjelent) a netni betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez cz.imü könyv, volt ára 2 frt MJ kr,
fóST” most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmenlvo külde­
tik meg. 1 Iliit

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az Unfertige és az éjjeli magömlések. — IV. A ltugy- 
c-íitakar (tripper) és hugvcsőgzUkÜletok. — A V. bujakor (syphilis). — 
VI. Echétfolyas. — VII. Élgyengült férlierő. — VIII. Női magtalanság. — 

IX. Az ivarszorvok raegbetcgedéíénok főtényezöjo n prostituczió.

Franczia különlegességek
gumiéi és halhólyagokban.

óvszerek tuczalja 3, }, 5, 6 fft, I'árlzsi szivacsok 
4, ö frt. Capone anicrtcalpc typzatja 4 frt, női 
kttlönlogenHáRCk több mint lQűr§?ori használatra

2 wffi 8 fft ßoV, 1985
POfeXTapa móa

I cs. éa k|r. kötfizer^Zi Budapest, V„ PnáU-atoga 10,

—T=r.\
lír. GLÜCK IGNÁC*

VIZGYÓGTINTÉZETÉBEN

Budapest, városligeti fasor 11. szám alatt, 
bennlakók és bejárók egész éven át clvállaltatnak. Árak 
mérsékeltek, gyógyelbánás a tudomány szigorít kelléke sze­
rint. Ellátás kifogástalan. Massage és villanyozás szükség­
hez mérten. Idegbalekck snnaloriuma- •— Telefon. — Pros­

pectus kívánatra küldetik. 1158

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott ezámtahn 
megbízható hitelsi köczónö Ital 
folytán ezen Zogöregobb és lag- 
lemertebb reedolóallntózot a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pi- 

ä loaulvn órtékeaittotnok. legmele­
gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
47 óv óta fer.nAUó, 

minden srgélyezközőkki'l ellátott 
rendelő lielyiségólieu, 

Piiilajx’ntm, drli-utrza IS. *e.
titkáé betepeógotz, tohotet- 
lontsógi Cntíztiizéi, foiiuríoiy.io 
lívéllleg la biztosan gyóeyittatnak. 
llendekei órák: röggel 6—tu-ig. 

g d.u. 1-b-ig, o*lo7—10-ig. 1813

T'SYfW» $í

mmm

Pontos, tartós, 
csinos és olcsó

ÉVI-ÓRÁKAT
és pedig:

állYány-órát 35 írttól i f 
inga-órát 60 „ (t

továbbá minden fajta

remontoirzseb'órákat
3 évi kezességgel

szállít csak

1
Budapesten,

Y., váczi körút 28/A szám.
Fiók-Üzlete

Koronaberczeg-utcza Ö/A.
• pedig: Waterbury temontoir zsebórát 0 írt flD. Watorbury rom. chronometort mátodperczmulatóval 11 frt.

Watertury rcmontoir chronometort (nol zsebóra) 11 frt, továbbá:
svájczl ezüst henger remontoirt egy fedéllel.................... ... _ .................. .. ... frt in.50, 11.—, 11.50

• • * « dupjda födéllel ... _ — _ ............ — ... ._ ._ frt 13,50, 13.60, 18.50
« • horgony ' . .... ... ... -. frt 14.50, 15.50, 17—, 17.50, 18.—, 13.50, 21—, 27—
t « henger not tcmcnloir ........... — frt 11.—, Ír.50, 12.50, női henger rém. Hozóitokban 3 frt 60 krérU

BMC Amerikai Irgkttlliiffbb ébrcs*tO-6ráU \ frt 00 krórt. -$8Q

Szétküldés lelkiiemerelee repaaszirozás cs szabályozás után csakis 1 frt előleg és utánvét ellenében rögtön történik 
Bérletien állapotban visszaküldött meg nem felelő órák készséggel kicseréltetnek. BMC Ezer ellenien;» ! -gjyd 

Japán 6s chliia-tóruk, Uitüuó tea ée tuefeatékek nagy raktára. jJ75
ÜST Minden Eólc órnjavitfisoU lel ki ismeret esen 6# pontosan eszközöltetnek, -van

űeeoőmum

vegyészeti termékek gyárából.
Gyár: Budapest, IX. kér., külső soroksárí-ut 9606—8. 
Városi iroda; Y. kér., Arany János-utcza 2Ü. szám*
A creolin a legjobbnak elismert antioeptikue, ferlőz- 

telenitő és desodoréló (szagtalanító) szer.
A creolin gyártmányunk nem bir mérgező vagy
maró hatóesal, legbiztosabb szer valamennyi óllati 

betegség, de kiilönösep a

száj és körömfájás ellen
Kapható gyárunkban, minden- nagyobb gyógv-füszerkereske* 
dés és gazdasági szükségleti czikkekkel kereskedő üzletében.
BVHaxnlsit&Bok elkerülése vágott kérünk védje­
gyünkre figyelni, Használati utasítások ingyen és 

hérmentve. 1501

Hlvdatóeek felvétetnek • 
kiadóhivatalban Bndnpes 
ten, IV .keeekeméti-ntosefl
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BRAUNSTEIN FRÉRES PflflIS 
“ Sirvue DégoKe. SC06

CZIGARETTAPAPIR.
Nem tires reklám, lmncm a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei által bebizonyult tény, bogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czignrettnpnpir, BRAUNSTEIN FR ÉRÉS gyárából 
(I’áris 05 Boulevard Exclmans) u legkönnyebb és 
legkitűnőbb.

a kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarclt.i- 
papírok előkelő tudósok által önezohcaonlitó vegyoloci- 
zésnek alávettettek, úgy lír. I’obl, a bécsi vegytani 
egyetem tanára, Dr. Liebermonn tanára budapesti állam- 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soyka Ily* 
gieniei tanár által a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyelemzések mindenkor azon eredmény- 
adták, bogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég czieu- 
rettapnplrosa n legfinomabb és legjobb.

Valódtcsak azon papír,melyneketiqyetltjemellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli. 
Ezen ezégczigarettapapirjánál minden csomag annyi lapot 
tartalmaz, a mennyi nz etiquettjén feljegyezve xau.

A gyár
BRAUNSTEIN FRÉRES

ezég alatt Becsben, I. kor., Schottenring 25. se. raktárt 
tart czigarettapapirjai és czigarettahüvelyei eiárusitására.

Valódi franczia hüvelyeink «Les DernlGres Car- 
touches.)papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Fréres» ezéget viseli. Dudnpcsteu Schiillzcr és Kurfuu- 
kel, Sas-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Ferencz utcza 18. szám kaphatók. 1269

Katonai előkészítő tanintézet
Budapesten, Deák Ferenez-tira 14. sz.

Egyéves önkéntesi tanfolyam
tarlatik fenn oly ifjak számára, kik a közép- vagy polgári iskola alsóbb osztályaiból ki­
maradtak es érettségi bizonyítványt nem szerezhettek. Külön előkészítő tanfolyam van a 
Jbiiuoyiku akadémia u katonai rcAI- és kadoUskol&ban teendő vizsgákra 
A tanév f. é. szeptember hó 2-án kezdődik. Kereskedelmi akadémiát vagy közép­
iskolai tanulók teljes ellátásra felvétetnek és a tart. tiszti vizsgára előltészlt- 
mérsékeltek ° 31 lanu*m^llVa'*íra az ismétlő órákban különös gond fordittatik. A dijak

Bővebb felvilágosítás az igazgatósági irodában (Deák Ferencz-utcza 14 'Z) eset­
leg prograinm által szerezhető.

Budapest, 1890. julius hó 1-én.
1716_____________________ Az igazgatóság.

ÍJ K PTP1W vi»aza«a»r*é»éro ég föntartáaára klprObAH
X X4XI.X XX4XLV védszet u Idcgerósltff mekkabnlzeam. 
Bővebbet a szakíróiban, mely utánvét 1 frt beküldése után megren­
delhető a «zorzőnél: úr. Siktónsy K. v, pestvárotl ffforvotnál. Lakaaa • 
Budapevt, Vili. kér., llynv<‘dl-\itcM<i 37. er. saját házában. — Tisz". 
toletdljjal ellátott levelekre puntoian válaizollatik es lovélutján orvosi 
tanács is adatik. ]748

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugyoeöfolyásokat uj gyógymód 

; szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 
5—6 látpgátás alatt gyógyít alaposan 1906

BESBNBEK A.
orvoi-ictész és sittjéig 20, év óta e téren k|Hlialeges orves.

I Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
onto 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltalik.

; Büdapcst, KirAIy-ntcza 14.,' II. em. 17. ajtó.

Nyom&M % MaÄSÄR2§i Tdag Itödalmi nyom.dai részvénytársaság köyfprgégóBéo; ‘'ItídtóV' W-, Kocstomé^uicza 6, szAm.

edelmi tanintézet
(Akadémia)

C3-“2“ NT A. K uA. ID O 3ST.
Alapittatott Nagyvárad város s az itteni kereskedői 

körök támogatásával. A vallás és közoktatásügyi in. kir. 
minisztérium által nyilvános jelleggel végleg felruházott 
szakiskola. ' " c

Áll 3 évfolyamból. — Egy évi önkéntes ka­
tonai szolgálat kedvezményében részesít. — 
Végzett tanulók előnyős elhelyezéséről árukeres- 
kedésokben, pénzbiztositó intézeteknél stb. az igazga­
tóság gondoskodik.
• vElu é,vi főgimnáziumot vagy főreál-
iskolát végzettek részére.
aJu4°!9h ta‘lév, szeptember 1-én nyílik meg. Felvüá- 
gositást készséggel nyújt az
1766

189(

Vidékre pl

riTWéyi
Kranczi»;.‘er,r«g‘'ktia]
-alaniint
^ersíoe'i^l
Jtgy »*én\

Fen1
visel öj|
áttért
látsziti
olya ni]
vagy
befolyj
ismén
mindé
veszi
rés hl
tása 4
deszt
mintái
mes I
mindd
tanul!
désbe
De sd
szere!
dák,
zeit,
és Vcj

ez ld

nag^
háti
bogi

sí


